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AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT N° IAOFO-:'MINJUSTICEICIPWZDM puU
En procédure d'urgence pour la fourniture des équipements de trois salles d'audiences du Complexe Moderne des

Services Judiciaires de Yaoundé.

1.0bjet
Le Ministre d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux, lance en procédure d'urgence, un Appel d'Offres National Ouvert

(AONO) pour la fourniture des équipements de trois salles d'audiences du Complexe Modeme des Services Judiciaires de
Yaounde,

2.Consistance des prestations
Les prestations objet du présent Avis d'Appel d'Offres National Ouvert consistent en la fabrication, la fourniture, le transport et

linstallation sous 'entiére responsabilité du Cocontractant des tables rustiques en panneaux bois massif lroko pour 'estrade
(Sigge), le Ministére Public, les Avocats et le Greffier audiencier, des box en bois massif lroko pour les Témoins et les Accusés ,
des fauteuils rustiques en bois massif Iroko pour le Siége, le Ministére Public et le Greffier audiencler , des bancs en bois massif
Iroko pour les Avocats, le public et des box des Accusés et des chaises en bois massif Iroko pour les box des Témoins, pour frois
salles d’audience du Complexe Modeme des Services Judiciaires de Yaounde.

Quantités DESIGNATION
EQUIPEMENTS DE LA SALLE D’AUDIENCE
Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour I'estrade (Sigge) de dimensions : Longueur 4 m, largeur 1 m et
3 hauteur 0.80 m
Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour le Ministére Public de dimensions : Longueur 2 m, largeur 1 m et
3 hauteur 0.80 m
3 Table rustique bois massif Iroko pour les Avocats de dimensions: Longueur 1.50 m, largeur 0.60 m et hauteur 0.80 m
3 Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour le Greffier audiencier de dimensions : Longueur 1.50 m, largeur
0.90 m et hauteur 0.80 m
3 Box des Témoins en bois massif iroko de dimensions: Longueur 1 m, largeur 1 m et hauteur 0.90 m
3 Box des Accusés en bois massif Iroko de dimensions: Longueur 1.50 m, largeur 1 m et hauteur 0.80 m
Fauteuil rustique pour le Siége en bois massif Iroko avec accoudoirs, dossiers et assise rembourrés en cuir de qualité
9 supérieure de dimensions : Hauteur assise 0.55 m, largeur 0.60 m, profondeur 0.50 m et hauteur fotal 1.20 m
Fauteuil rustique pour le Ministére Public en bois massif iroko avec accoudoirs, dossier et assise rembourés en cuir
6 de qualité supérieure de dimensions: Hauteur assise 0.55 m, fargeur 0.50 m, profondeur 0.50 m et hauteur total 1.20m
Fauteuil bas rustique pour le Greffer audiencier en bois massif Iroko avec accoudoirs, dossier et assise rembourrés
6 en cuir de qualité supérieure de dimensions: Hauteur assise 0.50 m, largeur 0.50 m, profondeur 0.5 m et hauteur totale
1.00 m
Banc pour les Avocats en bois massif Iroko avec dossiers et assise rembourrés en simili cuir de dimensions :
6 longueur 1.50 m, hauteur assise 0.45 m et hauteur totale 0.90 m
Banc pour le public en bois massif iroko avec dossier et assise de dimensions : longueur 3.50 m, hauteur assise 0.47
42 m, largeur assise 0.36 m et hauteur totale 0.90 m
Banc pour le box des Accusés en bois massif iroko avec dossier et assise de dimensions : Longugur 1 m, hauteur
3 assise 0.40 m, largeur assise 0.30 m et hauteur totale 0.90 m
3 Chaise pour le Témoin en bois massif iroko de dimensions : Hauteur assise 0.45 m, largeur 0.50 m, profondeur 0.50 m
et hauteur total 0.90 m
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3. Allotissement
Les équipements objet du présent Appel d'Offres sont livrés en un lot unique.

4. Délai de livraison

Le délai de livraison est de cing (5) mois. Ce délai comprend les périodes des pluies, toutes les intempéries et sujétions diverses.
Il court 8 compter de la date de notification de 'ordre de service de démarrage des prestations.

5 Colit prévisionnet :
Le collt prévisionne! des prestations objet du présent Appel d'Offres est de soixante quinze millions (75 000 000) FCFA TTC .

6. Participation et origine
La participation a cet Appel d'Offres est ouverte aux entreprises nationales spécialisées dans le domaine de I'ameublement, de la
menuiserie, pouvant justifier d'une expérience minimale de cinq (5) ans et disposant d'un certificat électronique pour la passation
des Marchés en ligne.

7. Financement
Les équipements objet du présent Appel d'Offres sont financés par le Budget d'Investissement Public du Ministére de la Justice,

Exercice 2024, Imputations 58 08 050 01 340010 524118.

8. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres
Le Dossier d'Appel d'Offres peut éfre consulté dés publication du présent Avis, pour la version physique aux heures ouvrables & la

Direction des Affaires Générales du Ministére de la Justice (Service des Marchés Publics, 44 étage, Porte 410) et pour la version
électronique sur la plateforme COLEPS aux adresses http:/iwww.marchespublics.cm et http://www.publiccontracts.cm.

9. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres
Le Dossier d'Appel d'Offres peut étre obtenu & la Direction des Affaires Générales du Ministére de la Justice dés publication du
présent avis d'Appel d'Offres, sur présentation d'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non remboursable

de soixante quinze milie { 75 000) FCFA.

10. Remnise des offres
Chaque offre, rédigée en frangais ou en anglais en sept (7) exemplaires dont un (1) original, six {6) copies marquées comme
telles et une copie numérigue, doit parvenir “aus 1215 ﬁlmdez@z,Qushce Direction des Affaires Générales (Service des Marchés
Publics, 4¢m étage, Porte ’10) "{? arg-e.. . \..n....hetures et porter| 2 Zenh U
AVIS D'APPEL D'OFFRE Nﬁﬁi on.WE v/ A I/}ONOIM[NJUSTICEICIPM!2024 pu_< & AVR 2024
En procédure d'urgencepour la fourmture es equipements de trois salles d'audiences du Complexe Moderne des
Services Judiciaires de Yaoundé.

Les offres pourront parallélement au dépdt physique étre soumises via I'application COLEPS, A cet effet, les entreprises doivent
prendre I'attache du MINMAP pour obtenir les cerlificats électroniques, leur permettant d'y accéder.

11. Procédure de soumission en ligne
Elle se fait en trois (3) étapes :
L'enregistrement de l'entreprise dans Ia plateforme COLEPS a partir de I'adresse http:/fwww.marchespublics.cm ou
http:/fwww.publiccontracts.cm;
- ['acquisition du cerificat électronique avec ['assistance technique du Ministére des Marchés Publics
(tel : 222 238 155/ 222 235 669/ 677 006 110} ;
- lenregistrement du certificat électronique dans la plateforme COLEPS a partir de I'adresse hitp:/fwww.marchespublics.cm
ou http:/ww.publiccontracts.cm;
- lintroduction des ofires dans la plateforme COLEPS.

12, Cautionnement provisoire
Chaque soumissionnaire doit joindre a ses piéces administratives, une Caution de soumission d'un millions cing cent mille

{1500 000) FCFA émanant d'un établissement financier agréé par le Ministere chargé des finances et dont la liste figure dans
le DAO, qui doit étre valable trente (30} jours au-dela de la date de validité des offres.

13. Recevabilité des offres
Sous peine de rejet, les pigces du dossier administratif requises doivent étre produites en originaux ou en copies certifiees

conformes par le service émetteur ou 'Autorité administrative compétente conformément aux stipulations du Réglement




“M * Particulier de I'Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois (3) mois ou avoir été établies postérieurement & [z date de

signature de I'Avis d'Appe! d'Offres.
Toute offre incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sera déclarée irrecevable. L'absence de la

caution de soumission délivrée par un établissement financier agréé par le Ministére chargé des Finances ou le non-respect des
modgles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres, entraine le rejet pur et simple de foffre sans aucun recours.

14, Quverture des plis ,
L'ouverture des plis se faitenun temps, 392..!,{.“...2{]2[@ .:A%. heures par la Commission Interne de Passation des Marchés

du Ministére de la Justice, dans [a salle de conférences.
Les soumissionnaires assistent & cette séance d'ouverture ou s'y font représenter par une personne de leur choix d(iment

mandatée,
15. Critéres d'évaluation
A. Critéres éliminatoires :
1. Absence d'une piéce du dossier administratif au-dela de 48 heures aprés l'ouverture des plis;
fausse déclaration ou piéce falsifiée ;
non-conformité aux spécifications techniques des fournitures ;

absence et la nan-conformité de la caution de soumission ;

absence du certificat de garantie d'au moins six (6) mois ;

absence du CCAP et du descriptif de fourniture paraphés & chaque page, signés et datés & la demiére page par le
soumissionnaire avec la mention « lu et approuvé », nom tampon et qualité du signataire ;

7. Omission dans le bordereau des prix, d'un prix unitaire quantifie,

8. Note technique strictement inférieure & 80% de « QUI » , soit 12 oui sur 15.

L A

B, Critéres essentiels :

1- Présentation générale de l'offre ;

2- références dans les fournitures similaires ;

3- chiffre d'affaires au cours des trois derniéres années supérieur & cinquante millions (50 000 000) FCFA;
4- service aprés-vente ; '

5-  qualifications du personnel ;

6- moyens logistiques ;

7- prospectus et fiche technique de la fourniture ;

8- méthodologie d'exécution de la livraison.

16, Aftribution
Le Marché sera attribué au Soumissionnaire remplissant les critéres techniques et financiers requis et dont Fofire sera évaluée la

moins-disante.

17. Durée de validité des Offres
L es soumissionnaires restent engagés par leur offre pendant 80 jours & partir de la date limite fixée pour la remise des offres.

18. Renseignements complémentaires
Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus aux heures ouvrables & la Direction des Affaires Générales (DAG)

Service des Marchés Publics, portes 410.

19, Corruption et mauvaises pratiques
Pour toute tentative de corruption ou faits de mauvaises pratiques bien vouloir appeler ou envoyer un sms au Ministére des Marches

Publics (MINMAP) aux numéros suivants: 673 205 725 / 699 370 748.

Ampliations

- MINMAP (information) ;

- ARMP (pour information et publication) ;
- Président CIPM (informatian} ;

- SOPECAM (pubtication);

- MINJUSTICE (affichage).
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PEN NATIONAL INVITATION TO TENDER UNDER URGENT PROCEDURE No. JAONGIMINJUSTICE/CIPM/2024

2 L Lol Ii !27 for the supply of equipment for the three courtrooms at the Yaounde Modern Complex of Judicial Services.

1.Subject
The Minister of State, Minister of Justice, Keeper of the Seals, hereby issues an Open National Invitation to Tender (ONIT) under

urgent procedure for the supply of equipment for the three courtrooms at the Yaounde Modem Complex of Judicial Services.

2,Scope of Work
The services described in this Open National Invitation to Tender involve the manufacture, supply, transportation and installation,

on the sole responsibility of the Contractor, of rustic tables made of sofid Iroko wood for the rostrum (Bench), the Legal
Department, Lawyers and the Registrar in attendance, solid Iroko wood stands for witnesses and defendants, rustic solid Iroko
wood armehairs for the Bench, the Legal Department, and the Registrar in attendance, solid iroko wood benches for Lawyers, the
audience and defendants’ docks and solid Iroko weod chairs for wilnesses' stands in the three courtrooms of the Yaounde
Modern Complex of Judicial Services . '

Quantity DESIGNATION

COURTROOM EQUIPMENT
Rustic table made of solid Iroko wood for the rostrum (Bench), in the following dimensions: Length 4 m, width 1 m,
3 and height 0.80 m
Rustic table made of solid lroko wood for the Legal Department, in the following dimensions: Length 2 m, width 1 m,
3 and height 0.80 m.

3 Rustic table made of solid Iroko wood for Lawyers, in the following dimensions: Length 1.50 m, width 0.60 m, and
height 0.80 m.

3 Rustic table made of solid lroko wood for the Registrar in attendance, in the following dimensions: Length 1.50 m,
width 0.90 m, and height 0.80 m.

3 Witnesses' stands made of solid iroko wood in the following dimensions: Length 1 m, width 1 m, and height 0.80 m.

3 Defendants’ docks made of solid roko wood in the following dimensions; Length 1.50 m, width 1 m, and height 0.90
m. .
Rustic armchair for the Bench, made of solid Iroko wood with armrests, backrest, and seat padded with premium-

9 quality upholstery leather, in the following dimensions: Seat helght 0.55 m, width 0.80 m, depth 0.50 m, and total height
1.20m

Rustic armchair for the Legal Department, made of solid Iroko wood with armrests, backrest and seat padded with
6 premium-quality upholstery leather, in the following dimensions: seat height 0.55 m, width 0.50 m, depth 0.50 m, and
total height 1.20 m

Low rustic armchair for the Registrar in attendance, made of solid Iroko wood with armrests, backrest and seat

6 padded with premium-quality upholstery leather, in the following dimensions: Seat height 0.50 m, width 0.50 m, depth

0.5 m, and total height 1.00 m ,
Benches for Lawyers, made of solid Iroko wood with backrests and seat padded with imitation upholstery leather in the
6 following dimensions: Length 1.50 m, seat height 0.45 m, and total height 0.80 m
Benches for the audience, made of solid [roko wood with backrests and seat in the following dimensions: Length 3.50
42 m, seat height 0.47 m, seat width 0.36 m and total height 0.90 m
Benches for the Defendants' dock, made of solid froko wood with backrest and seat, in the following dimensions:
"3 Length 1 m, seat height 0.40 m, seat width 0.30 m, and total height 0.90 m

3 Chair for witnesses made of solid Iroke wood in the following dimensions: Seat height 0.45 m, width 0.50 m, depth
0.50 m, and total height 0.90m
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3. Allotment
The equipment subject of this invitation to tender shall be delivered in a single lot.

4 Delivery deadline

The delivery deadline shall be five (5) months. This deadline shall include rainy seasons, all weather conditions and various
contingencies. It shall start from the date of notification of the service order for commencement of services.

5. Estimated cost
The estimated cost of the services subject of this Invitation to Tender is CFAF seventy-five million (75,000,000).

6. Participation and origin

Participation In this [nvitation to Tender is open to national companies specialised in the furniture and carpentry field, with at least
five (5) years of experience and holders of an electronic certificate for online procurement.

7. Financing
The equipment subject to this invitation to tender financed by the Public Investment Budget of the Ministry of Justice, Financial

Year 2024, budget line 58 08 050 01 340010 524118.

8. Consultation of the Tender File
Upon publication of this Invitation to Tender, the hard copy of the Tender File may be consulted during working hours at the

Department of General Affairs of the Ministry of Justice (Public Contracts Service, 4th flocr, Door 410} and the electronic version
can be accessed on the COLEPS platiorm at the following addresses: hitp:/iwww.marchespublics.cm and

http:/lwww.publiccontracts.cm.

8. Acquisition of the Tender File
Upon pubtication of this Invitation to Tender, the Tender File may be obtained at the Department of General Affairs of the
Ministry of Justice, subject to the presentation of a receipt indicating payment of a non-refundable amount of CFAF seventy-five

thousand (75,000} to the Public Treasury.

10. Submission of bids
Each bid, drafted in English or French and in 7 copies including 1 original and 6 copies labelled as such, shall be submitted to

the Ministry of Justice, Department of General Affairs (Public Coptrag ﬁe ice, 4th floor, Room 410), latest o H
A I~ local time and shall bear the following inscription: Q f@: WB‘E ﬁ 3 2 S 7
CEDURE“Ne? JAONQ/MINJUSTICE/CIPM/2024
or the supply of equipment for the three courfrooms at the Yaounde Modern Complex of Judicial Services

In addition to hard copies, tenders may also be submitted via the COLEPS application. In this regard, companies can contact
MINMAP to obtain the electronic certificates required for accessing the platform.

11. Online Submission Procedure
It consists of three (3) steps:

- Registration of the company on the COLEPS platform using the following address: http://www.marchespublics.cm or
hitp:/www.publiccontracts.cm, '

- acquisition of the electronic certificate with technical assistance from the Ministry of Public Contracts
(tel : 222 238 155/ 222 235 669/ 677 006 110) ;

- Registration of the electronic certificate on the COLEPS platform using the following address:
hitp:/fwww.marchespublics.cm or hitp://www.publiccontracts.cm;

- entering bids on the COLEPS platform.

12. Bid bond
Each bidder shall enclose in their administrative documents, a bid bond issued by a financial institution approved by the
Ministry in charge of Finance and featuring in the list of approved insfitutions provided in the Tender File. The Bid Bond shall
remain valid for a period of thirty (30) days beyond the validity date of bids and shall amount to CFAF one million five hundred

thousand (1, 500,000).

13. Tender compliance
Under pain of rejection, the documents in the administrative file shall be submitted in originals or copies certified true by the

issuing service or the competent administrative authority, in accordance with the specifications of the Special Tender
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Regulations. They shall be less than three (3) months cld or have been drawn up after the date of signing of the invitation to

tender.
Any bid which does not comply with the requirements of the tender file shall be rejected. Failure to provide a bid bond issued

by a financial institution approved by the Ministry of Finance, or non-compliance with the templates of the Tender File shall
result in the outright rejection of the bid without any recourse.

14~ Opening of bids y
Tenders shall be opened in a single phas B2 MAL 20005 by the Tender Board of the Ministry of Justice, in the
Conference Hall, in the presence of bidders or their duly mandated representative.

15- Evaluation criteria

Eliminatory criteria:

Incomplete administrative file beyond 48 hours after the opening of bids;

False declaration or forged documents;

Non-compliance with the technical specifications of the supplies.

Absence or non-compliance of the bid bond.

Absence of a guarantee certificate of at least six (6) months.

Absence of the Specific Administrative Clauses (CCAP) and the supply description, with each page Initialled,
signed, and dated by the bidder, with the inscription ‘read and approved”, stamped name and position of the
signatory.

7. Omission of a quantified unit price in the pricelist .

8. Technical score strictly below 80% of "YES", i.e. 12 yes votes out of 15.

oo

B. Essential criteria:

1- General presentation of the bid,

2- references for similar supplies

3 -Turnover in the fast three years exceeding CFAF fifty million (50,000,000).
4- after-sales service,

5-staff qualifications;

6-Logistic resources.

7-Brochures and technical specifications of the supplies.

8-Delivery execution methodology.

16- Contract award
The contract shall be awarded to the bidder who shall meet the required technical and financial criteria and whose offer shall be

evaluated as the lowest.

17- Tender Validity
Bidders shall be bound by their tenders for a period of ninety (90) days with effect from the tender submission deadline.

18- Additional information
Additional information may be obtained during working hours at the Department of General Affairs, Public Contracts Service,

Room 410.

19-Corruption and Poor Practices
In case of corruption or poor practices, please call or text a message to the Ministry of Public Contracts (MINMAP} using the

following numbers: 673 205 725 /698 370 748.

Copies:

- MINMAP (for information};

- ARMP (for information and publication);

- Chairperson of the Ministry's Tender Board {for information};
- SOPECAM (for publication);

- MINJUSTICE {for posting).
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Réglement Général de 'Appel d'Offres
AJ Généralités

Article 1 : Portée de la soumission

1.1.  L'Autorité Contractante, définie dans le Réglement Particufier de I'Appel d'Offres )
appel d'offres en vue de l'obtention des fournitures et services connexes briévement définis dans le RPAREESS :
dans le Descriptif de [a Fourniture ainsi que le Bordereau des Quantités. =
Le nom, le numéro d'identification et le nombre de lots faisant 'objet de I'appel d'offres figurent dans le RPAO.
Il'y est fait ci-aprés référence sous le terme “les Foumitures”.

1.2.  Le Soumissionnaire retenu ou attributaire, doit livrer les Fournitures dans le délai indiqué dans le
RPAO, et qui court, sauf stipulation contraire du CCAP, & compter de la date de nofification de l'ordre de service de
commencer la livraison des fournitures ou dans celle fixée dans ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d'Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des fournitures objet du présent appel d'offres est précisée dans le Réglement Particulier d'Appel
d'Offres.

Article 3 : Fraude et corruption

3.1. Les soumissionnaires et les entrepreneurs sont tenus au respect des régles d'éthique professionnelle les plus strictes
durant la passation et I'exécution des marchés.

En vertu de ce principe :
a. Les définitions ci-aprés sont admises:

i.  Estcoupable de *corruption” quiconque offre, donne, soliicite ou accepte un quelconque avantage en vue d'influencer
Paction d'un agent public au cours de ['attribution cu de I'exécution d'un marché ;

ii. Se livre & des “manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin d'influencer l'attribution ou
I'exécution d'un marché ;

fii. Sont considérées comme des « pratiques collusoires », toutes formes dentente entre deux ou plusieurs
soumissionnaires (que ['Autorité Contractante en ait connaissance ou non) visant & maintenir artificiellement les prix
des offres & des niveaux ne correspondant pas a ceux qui résulteraient du jeu de la concurrence ; et

iv. “Pratiques coercitives” désignent toute forme d'atteinte aux personnes ou & leurs biens ou de menaces a leur
encontre afin d'influencer leur action au cours de I'attribution ou de I'exécution d’'un marche.

v. le ‘conflit dlintérét » est toute situation dans laguelle lntérét financier ou personnel d'un agent ou d'une entité
publique est de nature & comprometire a transparence dans la passation des marchés publics.

b. Toute proposition dattribution est rejetée s'il est prouvé que l'attributaire proposeé est directement ou par
lintermédiaire d'un agent public, coupable de corruption, s'est livié & des manceuvres frauduleuses, des
pratiques collusoires ou coercitives ou en situation de conflit d'intérét lors de I'attribution de ce marché.

3.2, Le Ministre Délégué a la Présidence chargé des Marchés Publics peut 4 titre conservaloire, prendre une décision
d'interdiction de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (2} ans, & I'encontre de tout
soumissionnaire reconnu coupable de trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de délit d'initiés, de fraude, de
corruption ou de production de documents non authentiques dans la soumission, sans préjudice des poursuites
pénales qui pourraient étre engagees contre lui.



pré-qualification.
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4.2.En régle générale, appel d'offres s'adresse & tous les foumisseurs, sous reserve de !sﬁaﬁh -

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants
du soumissionnaire) doit &tre d'un pays éligible, conformément a la convention de financement. -

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-traitants
du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de confiit d'intérét sous peine de disqualification. Un
soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d'intérét.

i. Est associé ou a &té associé dans le passé, & une enfreprise (ou  une filiale de cette entreprise) qui a
fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres documents
utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du présent appel d'offres ; ou

ii. Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appe! d'offres, & l'exception des offres variantes
autorisées selon la clause 17, le cas échéant ; cependant, ceci ne fait pas obstacle a la participation de
sous- traitants dans plus d'une offre.

fil I'autorité contractante ou le maftre d’ouvrage possédent des intéréts financiers dans sa géographie du capital de
nature & compromettre la transparence des procédures de passation des marchés publics

c. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d'une décision d'exclusion.

d. Une entreprise publique camerounaise peut participer & la consultation si elle démontre qu'elle est (i)
juridiquement et financiérement autonome, (i) administrée selon les régles du droit commercial et (i) n'est
pas sous l'autorité directe de 'Autorité Contractante ou du Maitre d'cuvrage.

Article 5: Fournitures et Services connexes répondant aux critéres d'origine

5.1. Toutes les fournitures et tous les services connexes faisant l'objet du présent marché devront provenir de pays
répondant aux criteres de provenance définis dans le RPAQ.,

5.2. En veriu de l'article 5.1 ci-dessus, le terme « fournitures » désigne produits, matiéres premiéres, machines,
équipements et installations industrielles; et le terme « services connexes » désigne notamment des services
tels que I'assurance, linstallation, la formation et la maintenance initiale.

5.3. Le terme « provenir » qualifie le pays ol les fournitures sont extraites, cuitivées, produites, fabriquees ou
transformées : ou bien le pays oll un processus de fabrication, de transformation ou d'assemblage de
composants, aboutit & l'obtention d'un arficle commercialisable dont les caractéristiques de base sont

substantiellement différentes de celles de ses composants.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent comme partie intégrante de [eur offre :
a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire; et

b. Foumnir toutes les informations (compléter ou mettre & jour les informations jointes & leur demande de préqualification
qui ont pu changer, au cas oll les candidats ont fait l'objet d'une pré-qualification) demandées aux soumissionnaires,
dans le RPAO, afin d'établir leur qualification pour exécuter le marché. Fournir toutes les informations (ou metire a
jour les informations jointes & leur demande de préqualification qui ont pu changer, au cas ot les candidats ont fait
lobjet d'une préqualification demandée aux soumissionnaires afin d'établir leur qualification pour exéculer le

marché).

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas echéant :

i. La production des bilans certifiés et chiffres d'affaires récents ;

ii. l'accés & uneligne de crédit ou disposition d'autres ressources financigres ;

iii. Les commandes acquises et les marchés attribués ;
iv, Les litiges en cours ;
v. La disponibilité du matériel indispensable.




6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (cotraitance) doivent satisfaite. au
suivantes : suot1QUE

a. Loffre devra inclure tous les renseignements énumérés a I'Article 6.1 ci-dessus : Lg Pq@' ‘
préciser les informations & fournir par le groupement et celles & fournir par chaque m -;um*%}o %

par la production d'une copie de I'accord de groupement en bonne et due forme ;

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera I'ensemble des entre- prISesuis=
Maitre d'Ouvrage ou de I'Autorité Confractante pour 'exécution du marche ;

b. L'offre et le marché doivent &tre signés de fagon & obliger tous les membres du groupemept ey &
c. La nature du groupement (conjoint ou solidaire tel que requis dans le RPAO) doit gtrafBcisee et justifie ‘
RS 7 Tuaneas
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e. En cas de groupement solidaire, les co-traitants se répartissent les payements qui sont effectués par le Maitre
d'Ouvrage dans un compte unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le Mattre d'Quvrage dans

son propre compte, lorsqu'il s'agit d'un groupement conjoint.

- o?ubno afoo 3N

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détaillées pour démontrer qu'elles sont

conformes aux spécifications techniques et aux délais de livraison visés dans le RPAC.

B. Dossier d'Appel d'Offres

Article 7 : Contenu du Dossier d’Appel d'Offres

7.1. Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les fournitures faisant F'objet du marché, fixe les procédures de consultation
des fournisseurs et précise les conditions du marché. Outre le(s) additif(s) publié(s) conformément a l'article 9

du RGAO. Il comprend les documents énumérés ci-apres

Pigce n°1 : La lettre d'invitation & soumissionner {pour les appels d'offres restreints)
Pigce n°2 : L'Avis d'Appel d'Offres (AAO)

Piéce n°3 : Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAQ)

Piéce n°4 : Le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO)

Piéce n°5 : Le cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP}

Piéce n°6 : Le Descriptif de la fourniture qui comprend : - La liste
des fournitures et services connexes,

- Les spécifications techniques.
Piéce n°7 : Le Cadre du Bordereau des prix unitaires et forfaitaires

Piéce n°8 : Le cadre du détail estimatif
Piéce n°9 : Le cadre des sous-détails des prix unitaires et forfaitaires
Piéce n°10 : Le modele de marché

Pigce n°11 : Les modéles des piéces 4 utiliser par les Soumissionnaires
Pigce n®12 : Les Justificatifs des études préalables

Pitce n°43 : La liste des banques et organismes financiers de 1er rang agréés par le Ministre en charge
des finances autorisés a émetire des cautions

79. Le Soumissionnaire doit examiner lensemble des réglements, formulaires, conditions et spécifications
contenus dans le Demande de Cotation. Il iui appartient de fournir tous les renseignements demandés et de
préparer une offre conforme & tous égards audit dossier.

Article 8 ; Eclaircissements apportés a la Demande de Cofation et recours

8.1. Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le dossier d'appel d'offres peuten
faire la demande & I'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e- mail) a
I'adresse de 'Autorité Contractante indiquée dans les RPAO avec copie au Maitre d'Ouvrage. Cependant,
I'Autorité Contractante répondra par écrit @ toute demande d'éclaircissement regue au moins quatorze (14)
jours avant la date limite de dépdt des offres.



Une copie de la réponse de I'Autorité Contractante, indiquant a question posée mais ne mentionnant pas.

auteur, est adressée a ltous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d'offres. ‘.&pu
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8.2. Entre la publication de Avis d'Appel d'Offres y compris la phase de pré-qualific toi@eﬂ?{.ﬁ-
candidats et l'ouverture des plis, tout soumissionnaire potentiel qui s'estime lésé dans la  pro édlresd

passation des marchés publics peut infroduire une requéte aupres du Ministre chargé des March

8.3. Le requérant adresse une copie de ladite requéte a I'Autorité Contractante et a I'Organisis
de la Régulation et au Président de la Commission.

8.4. L'Autorité Contractante dispose de cing (05) jours pour réagir, La copie de la réaction est transmise a
l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

Article 9 : Modification de la Demande de Cotation

9.1 L'Autorité Contractante peut, & tout moment avant la date limite de dépdt des offres et pour tout motif, que ce
soit & son iniliative ou en réponse & une demande d'éclaircissements formulée par un soumissionnaire,
modifier le Dossier d’Appe! d'Offres en publiant un additif.

9.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante de la Demande de Cotation, conformément al'article
7.4 du RGAQ et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite a tous
les soumissionnaires ayant acheté la Demande de Cotation.

9.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps, pour tenir compte de I'additif dans
la préparation de leurs offres, I'Autorité Contractante pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépbt des offres, conformément aux dispositions de I'Aricle 23.2 du RGAOC.

C. Préparation des offres

Article 10 : Frais de soumission
Le candidat supporte tous les frais afférents & la préparation et & la présentation de son offre. L'Auforité
Confractante et le Maitre d'Ouvrage ne sont en aucun cas responsables de ces frais, ni tenu de les régler, quels
que soient le déroulement ou I'issue de la procédure d'appel doffres.

Article 11 : Langue de ['offre
U'ofire ainsi que toute correspondance et tous documents concernant la soumission, échangés entre le
Soumissionnaire et l'Autorité Contractante sont rédigés en frangais ou en anglais. Les documents

complémentaires et les imprimés fournis par le Soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre langue a
condition d'étre accompagnés d'une traduction précise en frangais ou en anglais auquel cas et aux fins

d'interprétation de ['offre, la traduction fera foi.

Article 12 : Documents constituants I'offre
12.1. L'ofire présentée par le Soumissionnaire comprend les document détaillés au RPAO, diiment remplis et
regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif

1l comprend
i, Tous les documents attestant que le soumissionnaire :

- s'estacquitté des frais de I'Appel d'Offres;

- asouscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;

- aacquitté les droits, taxes, impéts, cotisations, conlributions, redevances ou prélévements de quelque nature que
ce soit ;

E



- n'est pas en état de liquidation judiciaire ou en faillite ; - n'est pas frappé de 'une des interdictions ou
prévues par la législation en vigueur.

ii. La caution de soumission établie conformément aux dispositions de V'article 19 du RGAQ ;

I'article 6.1 du RGAQ ;
b. Volume 2 : Offre technique

b.1. Les renseignements sur fes qualifications
Le RPAO précise la liste des documents a fournir aitestant la qualification des soumissionnaires et conformément aux
articles 6.1 du RPAO et 18 du RGAO.

b.2. Méthodologle proposifions technigues
Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment :

une description détaillée des caractéristiques techniques, les performances, les marques, les modéles et
les références des matériels proposés accompagnés de prospectus techniques conformément & f'article
17 duRGAO ;

le calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations ;

b.3. Les preuves d'acceptations des conditions du marché
Le soumissionnaire remettra les copies diment paraphées et signées des documents & caractéres administrafif et technique
régissant le marché, a savoir :

Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres {CCAP) ;
Les spécifications techniques

c. Volume 3 ; Offre financiére
Le RPAQ précise les éléments permettant de justifier le collt des prestations, & savoir:

[a soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbrée au tarif en vigueur, signée et datée ;
le bordereau des Prix Unitaires et/ou forfaitaires ddment rempli ;

le Détails estimatif ditment rempli ;

le Sous-détails des prix etfou la décomposition des prix forfaitaires.

Les soumissionnaires ufiliseront & cet effet les piéces et modéles prévus dans le dossier d'appel d'offres, sous
réserve des dispositions de I'Article 19.2 du RGAO concernant les autres formes possibles de Caution de
Soumission.

12.2. Si, conformément aux dispositions du RPAQ, les soumissionnaires présentent des offres pour plusieurs fots du
méme appel d'offres, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas dattribution de plus d'un lot.

Article 13 : Prix de {offre
13.1. Les prix seront indiqués comme requis dans les modéles de bordereaux des prix et de sous- détail des prix
fournis en annexe.
Le foumnisseur est libre, en indiquantle prix, de recourir & un transporteur et d'obtenir des prestations d'assurance en
provenance de tout pays, sous réserve des conditions d'éligibilité lices a la convention de financement.

Les prix proposés dans les formulaires de sous détail des prix pour les Fournitures et Services connexes, seront présentes
de la maniére suivante :

i. Le prix hors taxes des foumitures au niveau local.

ii. Les taxes sur les ventes et autres taxes pergues sur les foumnitures qui seront dues si le Marché est aftribue ;



il. Le prix des transports Intérieurs, assurance et aulres services locaux afférents & la livraison des
fournitures jusqu'a leur destination finale {site du Projet) spécifiée dans le RPAQ.

13.2. Les prix offerls par le Soumissionnaire sont fermes pendant toute la durée d'exécution du Marché eRng Tro
poeuvent varier en aucune manigre, sauf disposition conlraire du RPAQ. Sauf disposition contraire du CCAP, g

offre assortie d'une clause de révision des prix sera considérée comme nen conforme et sera écartée, en ap Iicati,"o
de l'article 29.3 du RGAOC. 3

13.3. Aucas ol I'appe! d'offres comprend plusieurs lots, les prix indiqués pour un lot donné doiventcorré%h
2 la totalité des articles de ce lot, et & [a totalité de la quantité indiquée pour chaque article. Les Soumissio
désirant offrir une réduction de prix en cas d'atiribution de plus d'un lot spécifieront les réductions applicable
chague groupe de lots ou & chaque marché du groupe de lots, ala condition que les offres pour tous les lots
soient soumises et ouvertes en méme temps.

Article 14 : Monnaies de I'offre

Les prix seront libellés en francs CFA

Article 15 : Documents attestant I'admissibilité du Soumissionnaire

LLe Soumissionnaire fournit, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant quiil satisfait aux dispositions
de l'article 4 du RGAO.

Article 16 : Documents attestant [‘admissibilité des fournitures

16.1. En application des dispositions de larticle 5 du RGAQ, le Soumissionnaire fournira, en tant que partie
intégrante de son offre, les documents attestant que Vensemble des fournitures et services qu'il se propose de
fournir en exécution du Marché satisfont aux critéres de provenance.

16.2. Ces documents consistent en une déclaration sur le pays d'origine des fournitures et services proposes
dans le Bordereau des prix, déclaration & confirmer par un certificat d'origine délivé au moment de I'embarquement.

Article 17 : Documents attestant de la conformité des fournitures

17.1. Pour établir la conformitt des foumitures et services connexes au Dossier d'Appel d'Offre, le
Soumissionnaire fournit dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fourni tures se conforment aux
spécifications techniques et normes spécifiées dans le Descriptif de la Foumiture.

17.2. Ces preuves peuvent revélir la forme de prospectus, dessins ou données et comprennent une description
détaillée des principales caractéristiques techniques et de performance les fournitures et services connexes,
démontrant qu'ils correspondent pour ‘essentiel aux spécifications ef, le cas échéant une liste des divergences et
réserves par rapport aux dispositions du Descriptif de la Foumiture.

17.3. Le Soumissionnaire fournit également une liste donnant tous les détails, y compris les sources
d'approvisionnement disponibles et les prix courants des pigces de rechange, outils spéciaux, etc., nécessaires
au fonctionnement correct et continu des foumitures depuis le début de leur ufilisation par le Maitre d'Ouvrage
et pendant la période précisée au RPAQ.

17.4. Les normes qui s'appliquent aux modes d’exécution, procédés de fabrication, equipements &t matériels,
ainsi que les références & des noms de marque ou a des numéros de catalogue spécifiés par (le Maitre d'Cuvrage
ou le Maitre d’Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et spécifications techniques
ne sont mentionnés qu'a titre indicatif et n'ont nullement un caractére restrictif.

Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de qualité, noms de marque et/ou d'autres numéros de
catalogue, pourvu qu'il établisse & la salisfaction de Maitre d'Ouvrage que les normmes, marques et numéros
ainsi substitués sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux spécifications du Bordereau des prix et les
spécifications techniques.



Article 18 : Documents attestant la qualification du Soumissionnaire

Les documents attestant que le Soumissionnaire est qualifié pour exécuter le Marcheé si son offre estacceptée eétabliront,
& a satisfaction de I'Autorité Contractante

a. Si le RPAO le stipule, que, dans le cas d'un Soumissionnaire offrant de livrer en exécution du Marché
fournitures qu'il ne fabrique ni ne produit par ailleurs, ledit soumissionnaire est diment autorisé par le f rigaﬁ?
de ces fournitures & les livrer au Cameroun ;

b. Que le Soumissionnaire a la capacité financiére, technique ef de production nécessaire pour exécuter |

¢ Que le soumissionnaire jouit d'une expérience pertinente pour des prestations similaires & celles prévue

emand
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Article 19 ;: Caution de soumission

19.1, En application de larticle 12 du RGAQ, le Soumissionnaire fournit une caution de soumission du montant
spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, laquelle fait partie intégrante de son offre.

19.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans la Demande de Cotation; d'autres
modeles peuvent étre autorisés, sous réserve de ['approbation préalable de I'Autorité Contractante. La Caution de
Soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la date limite initiale de validite des offres, ou
de toute nouvelle date limite de validité demandée par I'Autorité Contractante et acceptée par le Soumissionnaire,
conformément aux  dispositions de I'Article 20.2 du RGAO.

19.3. Toute offre non accompagnée d'une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par (la Commission des
marchés compétente) comme non conforme. La Caution de Soumission d'un groupement d'entreprises doit
étre établie au nom dumandataire soumettant T'offre

19.4. Les Cautions de Soumission des soumissionnaires non retenus seront restituées dans un délai de quinze (15) jours,
aprés la publication du résultat de ['attribution.

19.5. LLa Caution de Soumission de ['attributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier aura signé le marché et
fourni le Cautionnement définitif requis.

19.6. La caution de soumission peut étre saisie :
a. Si le Soumissionnaire :
i. Retire son offre pendant le délai de validité qu'il aura spécifié dans son offre ; ou
ii. N'accepte pas la correction des erreurs en appli- cation de larticle 32 du RGAO ; ou

b. Si le Soumissionnaire retenu

i. Manque 2 son obligation de souscrire le marché en application de Iarticle 38 du RGAO, ou

ii. Manque & son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de Farticle 39 du RGAC.
Refuse de recevoir notification du marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations.

Article 20 : Délal de validité des offres

20.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier de
I'Appel d'Offres & compter de fa date de remise des offres fixée par ['Autorité Confractante, en application de l'article
93 du RGAQ. Une offre valable pour une période plus courte sera rejetée par l'Autorité Contractante comme non

conforme.

20.2. Dans des circonstances exceptionnelles, lAutorité Contractante peut solliciter le consentement du
Soumissionnaire & une prolongation du délai de validité. La demande et les reponses qui lui seront faites le seront par
écrit {ou par télécopie). La validité de la caution de sourission prévue al'article 19 du RGAO serade méme prolongée
pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger |a validité de son offre sans perdre
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sa caution de soumission. Un Soumissionnaire qui consent & une prolongation ne se verra pas demander de modifier
son offre, ni ne sera autorisé a le faire.

20.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validité des
offres est prorogée de plus de soixante (80} jours, [ies montants payables au soumissionnaire refenu, s
actualisés par application de la formule y relative que ['Auforité-Contractante adressera au(x} soumissionnair%{
demande de I'Autorité Contractante devra inclure une forme de révision des prix. La période d'actualisation
la date de dépassement des soixante (60) jours a la date de nofification du marché ou de l'ordre de-sgrvipghts
démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, tel que prévu par le CCAP. L'effet de I'actualisation n'e tp%

en considération aux fins de 'évaluation. !

.",'
Article 21 : Forme et signature de l'offre E>
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21.1.  Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de l'offre décrits alAre
12 du RGAO, en un volume portant clairement Findication “ORIGINAL". De plus, le Soumissionnaire soumetira
le nombre de copies requis dans les RPAO, portant lindication “COPIE". En cas de divergence entre l'original et
les copies, l'original fera foi.

21.2.  Loriginal et toutes les copies de 'offre devront &tre dactylographiés ou écrits a l'encre indélébile
(dans lecas des copies, des photo- copies sont également acceptables) et seront signés par la ou les personnes
ddment habilitées a signer au nom du Soumissionnaire, conformément a ['Article 6.1 (a) ou 6.2 (c) du RGAQC, selon
le cas. Toutes les pages de l'offre comprenant des surcharges ou des changements seront paraphées par
le ou les signataires de 'offre.

21.3.  Loffre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

D. Dépdt des offres
Article 22 : Cachetage et marquage des offres

22.1. Le Soumissionnaire placera l'original et les copies des documents constitutifs de Foffre dans deux
enveloppes séparées et scellées portant la mention «ORIGINAL» et «COPIE», selon le cas. Ces enveloppes seront
ensite placées dans une enveloppe extérieure qui devra également étre scellée, mais qui ne devra donner aucune
indication sur Fidentité du soumissionnaire.

22.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :

a.  Serontadressées a I'Autorité Contractante a l'adresse indiquée dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres ;
b.  Porterontle nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de I'Avis d'Appel d'Offres indiques dans le RPAQ, et la mention
“A n'ouvrir qu'en séance de dépouillement’.

22.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et ladresse du soumissionnaire de fagon a
permettre & 'Autorité Contractante de renvoyer l'ofire scellée conformément aux dispositions des arficles 24et25
du RGAO.

22.4. Si l'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué & l'article 22.2 susvise,
[Autorité Contractante ne sera nullement responsable si l'offre est égarée ou ouverte prématurement.

Article 23 : Date et heure limite de dép6t des offres

23.1. Les offres doivent &tre regues par 'Autorité Contractante & I'adresse spécifiée & larticle 22.2 (a) du RPAO au
plus tard & tadate et &l'heure spécifiées dans le Réglement Particulier de ['Appel d'Offres.

23.2. L'Autorité Contractante peut, 2 son gré, reporter |a date limite fixée pour le dépot des offres en publiant un additif
conformément aux dispositions de [‘article 9 du RGAO. Dans ce cas, tous les droits et obligations de I'Autorité Contractante
et des soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.
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Article 24 : Offres hors délai

Toute offre parvenue a 'Autorité Contractante aprés les dates et heures limites fixées pour le dépdt des offres confommeé

I'Article 23 du RGAO sera déclarée hors délai et, par conséquent, rejetée.

Article 25 : Modification, substitution et retrait des offres

25.1.  Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés lavoir dg
condition que la notification écrite de la modification ou du refrait, soit regue par ['Autorité Contractz
l'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite notification doit étre signée par un re e t
habilité en application de Iarficle 21.2 du RGAO. La modification ou l'ofire de remplacement correspug dal qu
doit étre ——

jointe & la notification éctite. Les enveloppes doivent porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT »
et

« OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

25.2.  lanotification de modification, de remplacement ou de retrait de I'offre par le Soumissionnaire sera
préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de ['article 22 du RGAO. Le retrait peut
également étre notifié par télécopie, mais devra dans ce cas élre confirmé par une nofification écrite dément
signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi, ne sera pas postérieure a la date limite fixée pour le dépot des
offres.

25.3.  Les offres dont les soumissionnaires demandent le retrait en application de l'article 25.1 leur
seront retournées sans avoir été ouvertes.

25.4.  Aucune offre ne peut éfre retirée dans l'inter- valle compris entre |a date limite de dépdt des offres
et l'expiration de la période de validité de l'offre spécifiée par le modéle de soumission. Tout retrait par un
Soumissionnaire de son offre pendant cet intervalle peut entrainer la mobilisation de la caution de soumission
conformément aux dispositions de 'article 18.6 du RGAO.

E. Ouverture des plis et évaluation des offres
Article 26 : Quverture des plis et recours

96.1. La Commission de Passation des Marchés compétente procédera & l'ouverture des plis en un ou deux temps et

en présence des représentants des soumissionnaires concemés qui souhaitent y assister, aux date, heure et adresse
indiquées dans le RPAQ. Les représentants des soumissionnaires qui sont présents signeront un registre ou une

feuille attestant leur présence.

26.2. Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annonce a
haute voix, tandis que l'enveloppe contenant l'offre correspondante sera retoumee au Soumissionnaire sans avoir
&té ouverte. Le retrait d'une offre ne sera autorisé que st la notification correspandante contient une habilitation valide
du signataire & demander le retrait et si cette notification est lue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées «
Offre de Remplacement » seront ouvertes et annoncées & haute voix et la nouvelle offre correspondante substituée
a [a précédente qui sera retournée au Soumissionnaire conceme sans  avoir été ouverte.

Le remplacement d'ofire ne sera autorisé que si la nofification correspondante contient une habilitation valide du
signataire & demander le remplacement et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées « modification »
seront ouvertes et leur contenu iu & haute voix avec T'offre correspondante. La modification d'offre ne sera autorisée
que si |a notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander la modification et est lue
2 haute voix. Seules les offres qui ont été ouveries et annoncées & haute voix lors de louverture des plis seront

ensuite evaluées,

96.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes ['une aprés Yautre et le nom du soumissionnaire annoncé a haute
voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de foffre, y compris toutes remises [en cas
d'ouverture des offres financiéres] et toute variante le cas échéant, l'existence d'une garantie d'offre si elle est




exigée, et tout autre détail que lAutorité Contractante peut juger utile de mentionner. Seuls les remises et
variantes de l'offre annoncés & haute voix lors de l'ouverlure des plis seront soumis & évaluation.

26.4. Les offres (et les modifications regues conformément aux dispositions de [article 24 duRGAQ) qui n'ont pas
&6 ouvertes et lues ahaute voix durant la séance d'ouverure des plis, quelle qu'en soit la raison, ne seront-pa #adL)

soumises a évaluation. a2
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26.5. Il est établi, séance tenante un procés-verbal d'ouverture des plis qui mentionne la recevabilité des offres, lglr
régularité administrative, leurs prix, leurs (remises), et leurs délais Une copie dudit procés-verbal & laguglle
est annexée la feuille de présence est remise & tous les participants & la fin de la séance. 3

96.6 A la fin de chagque séance d'ouverture des plis, le Président de la commission met imméediatement .
disposition du point focal désigné par 'organisme en charge de la régutation, une copie paraphée des offres des
soumissionnaires et une copie au Ministre chargé des Marchés publics pour les dossiers nécessitant son visa
préalable.

96.7. En cas de recours, tel que prévu par la réglementation des Marchés Publics, il doit &ire adressé au Ministre
Chargé des Marchés Publics avec caples & l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, au Chef de [a
structure auprés de laquelle est placée la commission concemnee.

Il doit parvenir dans un délal maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous la forme d'une
lettre & laquelle est obligatoirement joint un feuillet de [a fiche de recours diment signée par le requérant
et, évenfuellement, par le Président de la Commission de Passation des marchés.

L'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet qui lui a été remis, assorti des commentaires ou des
observations y afferents.

Article 27 : Caractére confidentiel de la procédure

97.1. Aucune information relative @ I'examen, a I'évaluation, & la comparaison des offres, a la vérification de la
qualification des soumissionnaires et & la proposition d'attribution du Marché ne sera donnée aux soumissionnaires
ni & toute autre personne non concemée par ladite procédure tant que lattribution du Marché n'aura pas eté rendue
publique, sous peine de disqualification de I'offre du soumissionnaire et de la suspension des auteurs de toutes
activités dans le domaine des Marchés Publics.

27.2. Toute tentative faite par un Soumissicnnaire pour influencer la Commission de Passation des Marchés dula
Sous-commission d'analyse dans [Févaluation des offres ou FAutorité Contractante dans la décision d'attribution peut
entrainer le rejet de son offre.

27.3. Nonobstant les dispositions de Palinéa 27.2, entre l'ouverture des plis et Fattribution du marché, si un
Soumissionnaire souhaite entrer en contact avec 'Autorité Contractante pour des motifs ayant trait & son offre, il
devra le faire par écrit.

Article 28 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec I'Autorité contractante

98.1. Pour faciliter I'examen, l'évaluation et la comparaison des offres, la Commission de Passation des
Marchés peut, si elle le désire, demander & tout soumissionnaire de donner des éclaircissements sur son offre. La
demande d'éclaircissements et la réponse qui lui est apportée sont formulées par écrit, mais aucun changement du
montant ou du contenu de la soumission n'est recherché, offert ou autorisé, sauf si c'est nécessaire pour
confirmer la correction d'erreurs de calcul découvertes par la sous-commission d'analyse lors de I'évaluation des
soumissions conformément aux dispositions de 'Article 32 du RGAQ.

28.2. Sous réserve des dispositions de lalinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les membres
de la Commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant trait & leurs offres, entre
F'ouverture des plis et I'atiribution du marche.

Article 29 : Conformité des offres



29.1. La Sous-commission d'analyse procédera & un examen détaillé des offres pour déterminer si elles sont
complétes, si les garanties exigées ont ét& foumnies, si les documents ont ete correctement signés, et si les
offres sont d'une fagon générale en ban ordre.

20.9. La sous-commission d'analyse déterminera, si loffre est conforme pour l'essentiel aux disposi_g"
Dossier d'Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recous a des éléments de preuve extrinseffess T
99.3. Une offre conforme pour Fessentiel est une offre conforme 4 foutes les stipulations, spéaifi iopQ. d,f*?/;
conditions du Dossier d'Appe! d'Offres, sans divergence, réserve ou omission substantielles. Les dive geﬁ@%
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omission substantielles sont celles : o

a.  Quilimitent de maniére substantielle la poriée, la qualité ou les performances des Fournitures
spécifiés dans le Marché ; ou

b. Qui limitent, d'une maniére substantielle et non conforme au Dossier d'appel d'offres, les droils de
' Autorité Contractante ou du Maitre d'Ouvrage ou leurs obligations au titre du Marché;

¢.  Dont I'acceptation serait préjudiciable aux autres Soumissionnaires ayant présenté des offres conformes pour
l'essentiel,

29.4. Si une offre n'est pas conforme pour 'essentiel, elle sera écartée par la Commission des Marchés
Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

29.5, 'Autorité Confractante se réserve le droit d'accepter ou de rejeter toute modification, divergence ou
réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent les exigences du dossier
d'appel d'offres ne doivent pas &tre pris en compte lors de I'évaluation des offres.

Article 30 : Evaluation de I'offre technique

30.1. La Sous-commission d'Analyse examinera l'offre pour confirmer que toutes les conditions spécifiées dans
le RPAQ et le CCAP ont été acceptées par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve substantielle,

30.2. La Sous-commission d'Analyse évaluera les aspects techniques de l'offre présentée conformément a la
clause 17 du RGAQ afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix, du calendrier de livraison
et du Descriptif de la Foumniture (Spécifications techniques, Plans, Inspections et Essais), sont respectées sans
divergence ou réserve substantielle.

30.3. i, aprés l'examen des termes et conditions de I'appel d'ofires et I'évaluation technique, la sous-
commission d'analyse établit que l'offre n'est pas conforme pour l'essentiel en application de la clause 29 du
RGAQ, elle proposera & la commission de Passation des marchés d'écarter [offre en question.

Article 31 : Qualification du soumissionnaire

La Sous-Commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis l'offre substantiellement conforme
aux dispositions du Dossier d’Appel d'Offres, satisfait aux critéres de qualification stipulés & larticle 6 du
RPAO. il estessentiel d'éviter tout arbitraire dans la détermination de la qualification.

Article 32 : Correction des erreurs

32.1. La Sous-commission d'Analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour F'essentiel au Dossier d'Appel
d'Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La Sous- commission d'Analyse comigera les erreurs
de la fagon suivante :

a. il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par les
quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, a moins que, de ['avis de [a Sous- commission d'analyse,
la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel cas le prix total indiqué
prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;
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b.  Sile total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n'est pas exact, les sous totaux feront foi et
le total sera corrigé ,

c. Sy a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en leftres fera foi, &
moins que ce montant soit li¢ & une emeur arithmétique confimée par le sous-détail dudit prix, auquel cas le
montant en chiffres prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.
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32.2. Le montant figurant dans la soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse, confdm%g nj}']%{!‘éf'. A
procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du Soumissicnnaire; le bntant4

7 AN * )
sera répulé I'engager. x| S v@

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté loffre évaluée la moins-disante, n'accepte pas Iés,‘
apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie. ¢ ‘3’ 7

Article 33 : Evaluation des offres au plan financier

33.1. La Sous-commission d'Analyse procédera & l'évaluation et & lacomparaison des offres dont il aura
déterminé au préalable qu'elles répondent pour l'essentiel aux dispositions du Dossier d'Appel d'Offres, au sens des
arficles 29, 30 et 31 du RGAOQ, comme indiqué ci-aprés.

33.2. Pour cefte évaluation, la Sous-commission d’Analyse prendraen compte les éléments ci-aprés :
a.  Leprixde l'offre, indiqué suivant les dispositions de la clause 13 du RGAO ;
b. Les ajustements apportés au prix pour corriger les erreurs arithmétiques en application de l'article 32 du RGAO ;

c. Les ajustements du prix imputables aux remises offertes en application de I'alinéa 13.4 du RGAOC;

33.3. Pour évaluer le montant de Poffre, la Sous- Commission d'Analyse peut devoir prendre également en
considération des facteurs autres que le prix de l'offre, dont les caractéristiques, la performance des fournitures et
services connexes et leurs conditions d'achat.

Les facteurs refenus et précisés dans le RPAO, le cas échéant, seront exprimés en termes monétaires de manigre
a faciliter fa comparaiscn des offres.

Article 34 ; Comparaison des offres

La Sous-commission d'Analyse comparera toutes les offres substantiellement conformes pour déterminer l'offre
évaluée la moins-disante, en application de l'article 33 ci-dessus

F. Attribution
Article 35 : Attribution

35.1. L'Autorité Contractante attribuera le Marché au Soumissionnaire Soumissionnaire ayant présenté une offre
remplissant les critéres de qualifications technique et financiére requis et dont l'offre financiére évaluée, est la moins-
disante : ledit soumissionnaire ayant préalablement obtenu une note technique égale ou supérieure a 80 % de
« OUl ».

35.2. Silappel d'offres porte sur plusieurs lots, l'offre la moins-disante sera déterminée en évaluant ce marché en liaison
avec les autres lots

4 attribuer concurremment, en prenant en compte les remises offertes par les soumissionnaires en cas d'attribution de
plus d'un lot.

35.3 Toute aftribution des marchés de fournitures se fait au soumissionnaire remplissant les capacités techniques et
financiéres requises résulfant des criéres dits essentiels ou de ceux &liminatoires et présentant l'offre évaluée la
moins disante ;



Article 36 : Droit de I'Autorité Contractante de déclarer un appe! d'offres Infructueux ou d'annuler une procédure

I'Autorité Contractante se réserve le droit d'annuler une procédure d'Appel d'Offres aprés autorisation du Ministre
chargé des marchés publics lorsque les offres ont été ouvertes ou de déclarer un appel d'offres infructueux apres
avis de |la commission des marchés compétente, sans quil y'ait lieu & réclamation.

Article 37 : Droit de modification des quantités lors de I'attribution du Marché
' Autorité Contractante  l'nitiative du Maitre d'Ouvrage, lors de 'attribution du Marche, se réserve le droit : :
ou de diminuer, d'un pourcentage ne dépassant pas 15 %, la quantité des foumitures et des services4pjiilen
spécifiée dans le bordereau des quantités, sans changement de prix unitaires ou d'autres termes et condj io; . ‘ﬂ(

Article 38 : Notification de l'attribution du marché
Avant l'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, 'Autorité Confractante notifiera a I‘attrit')’ﬁg jid

Marché par télécopie confirmée par letire recommandée, que sa soumission a été retenue. Cette letire indiguelae vz
le montant que le Maitre d'Cuvrage paiera au fournisseur au titre de F'exécution du marché et le délai d'exécution.

Article 39 : Publication des résultats d'attribution du marché et recours

39.1. Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est
insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édite par l'organisme chargé de la
réqulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée.

39,2 'Autorité Contractante communique & fout soumissionnaire ou administration concemée, sur requéte a lui
adressée dans un délai maximal de cing (5) jours aprés la publication des résultats d'attribution, le rapport de
lobservateur indépendant ainsi que le procés- verbal de la séance d'attribution du marche y relatif auquel est
annexé le rapport d'analyse des offres.

39.3. 'Autorité Contractante est tenu de communiquer les mofifs de rejet des offres des soumissionnaires concernés qui
en font [a demande.

39.4. Aprés la publication du résuitat de I'attribution, les offres non retirées dans un délai maximal de quinze (15)
jours seront détruites, sans qu'il y ait lieu & réclamation, & l'exception de 'exemplaire destiné & 'organisme chargé
de la régulation des marchés publics.

39.5. En cas de recours, il doit &tre adressé au Ministre chargé des Marchés publics, avec copies a l'organisme chargé de
la régulation des Marchés Publics, & I'Autorité Contractante et au Président de ladite Commission.

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultals.
Article 40 : Signature du marché

40.1. Aprés publication des résultats, le projet de marché souscrit par Vattributaire est soumis a la Commission de
Pagsation des Marchés compétente, pour examen et avis, le cas échéant, au visa préalable du Ministre en
Charge des Marchés Publics.

40.2. ! Autorité Contractante dispose d'un délai de sept (07) jours pour la signature du marché a compter de [a date
de réception du projet de marché examiné par la commission des marchés compétente et souscrit par
I'attributaire et e cas échéant aprés le visa du Ministre en Charge des Marchés Publics.

40.3. Le marché doit &tre notifié & son titulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de sa signature.
Article 41 : Cautionnement définitif

41.1. Dans les vingt (20) jours suivant la notification du marché par [Autorité Contractante, le cocontractant fournira
al Maitre d'Ouvrage un Cautionnement définitif, sous la forme stipulée dans te RPAQ, conformément au
modéle fourni dans le Dossier d'Appe! d'Offres.
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41.2. Le cautionnement dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marché, peut étre remplacé par [a
garantie d'une caution d'un établissement bancaire agréé conformément aux texies en vigueur, et émise au
profit du Maitre d'Quvrage ou par une caution personnelle et solidaire.

41.3. Les pefites et moyennes entreprises (PME) & capitaux et dirigeants nationaux peuvent produire & la place
du cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement bancaire ou d'un
organisme financier agréé de premier rang conformément aux textes en vigueur.

pure et simple du marche.




PIECEN®3:

REGLEMENT PARTICULIER DE L’APPEL
D'OFFRES (RPAO)
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Réglement Particulier de 'Appel d'Offres

Références
du RPAD

Geénéralités

Définition des fournitures ; Les prestations portent sur la foumiture des tables rustiques en panneaux bois massif iroko pour
Festrade (Siege), le Ministére Public, les Avocats et le Greffier audiencier, des box en bois massif Iroko pour les Témoins
et Accusés , des fauteuils rustiques en bois massif Iroko pour le Siége, le Ministére Public et | %& ncier, des
bancs en bois massif iroko pour les Avocats, le public, les box des Accusés et des chaises e les hox

1.1 des Témoins de trois d'audiences du Complexe Modemne des Services Judiciaires de Yaou e.e"qy;.wt-f‘@ 2
Le Maitre d'Quvrage bénéficiaire des prestations : ;i] '
Les prestations sont exécutées pour le compte du Ministére de la Justice. §
Référence de I'Appel d'Offres : !_kppel d'Offres National Ouvert N°.._ .......................... fAO %MIMI USTIC 120 '4. En
Procédure Q'Urgence pour la fourniture des équipements de trois d'audiences du Complexe Mo e S ServiceBiidiciaires
de Yaoundé. Zenty St
1.2, Délai de livraison : cing (5) mois
Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage :
1.3. MINISTRE D'ETAT, MINISTRE DE LA JUSTICE, GARDE DES SCEAUX
Référence de I'Appel d'Offres : N° JAONO! MINJUSTICE/CIPM/2024 en procédure d'urgence
Source de financement ; Budget d'Investissement du Ministére de la Justice. Exercice 2024
14 IMPUTATION : 58 08 050 01 340010 524118.
Critéres éliminatoires :
A. Critéres éliminatoires :
1. Absence d'une piéce du dossier administratif au-dela de 48 heures aprés l'ouverture des plis;
2. fausse déclaration ou piece falsifiée ;
3. non-conformité aux spécifications techniques des fournitures ;
4. absence et [a non-conformité de la caution de soumission ;
5. absence du certificat de garantie d’au moins six (6) mois ;
6. absence du CCAP et du descriptif de fourniture paraphés & chaque page, signés et datés a la derniere
page par le soumissionnaire avec la mention « lu et approuvé », nom tampon et qualité du signataire ;
7. Omission dans le bordereau des prix, d'un prix unitaire quantifie.
8. Note technique strictement inférieure 4 80% de « OUI » , soit 12 oui sur 15.
2.1 B. Critéres essentiels :

1- Présentation génerale de l'offre ;

2- références dans les fournitures similaires ;

3- chiffre d'affaires au cours des trois demiéres années supérieur & cinquante millions (50 000 000}
FCFA;

4- service apres-vente ;

5- qualifications du personnel ;

6- moyens logistiques ;

7- prospectus et fiche technique de la fourniture ;

8- méthodologie d'exécution de la livraison.

Toute soumission n'ayant pas obtenu un pourcentage cumulé de 80% de « OUI » ne verra pas son offre
financiére examinée.
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La liste des documents sur la qualification visée au RGAO doit étre complétée et regroupée en trois
volumes insérés respectivement dans des enveloppes intérieures et détaillée comme suit :
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3.1

Enveloppe A -. : Dossier administratif
Le dossier administratif contient les pieces suivantes :

a. Ladéclaration d'intention de soumissionner fimbrée, datée et signée (suivant modele joint);

b. L'attestation de non-faillite établie par le greffe du Tribunal compétent data g {rois (3) mois
précédant la date de remise des offres ;
L'attestation d'immatriculation timbrée ;
L'attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire,
La déclaration sur I'honneur selon le modéle joint en annexe ;
La quittance d'achat du Dossier d'Appel d'Offres; . )
La caution de soumission {suivant modéle joint) d'un montant de unm I’[ 'ngie_rlt'rqi{@ 44000 000)
FCFA d’une durée de validité de 120 jours & partir de la date de reml'&ﬂﬁ’%%@ le par une
banque de premier ordre ou une compagnie d'assurance agréee par le M s Finances du
Cameroun et acquitté & la main par I'émetteur ;

h. L'attestation de conformité fiscale valide ;

i. Leplan de localisation;

j.  Llinscription au Registre du Commerce et de Crédit Mobilier ;

k. Le certificat de non-exclusion des Marchés Publics délivré par l'organisme chargée de la régulation

valide;
. Lattestation pour soumission valide délivrée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale certifiant
que le soumissionnaire a safisfait & ses obligations vis-a-vis de cetfe institution ;

Enveloppe B : Offre technique
b.1. Les renseignements sur les qualifications
La preuve d'avoir déja exécuté trois (3) Marchés similaires dans le domaine du mobilier de bureau au cours des
irols derniéres années d'un montant cumulé de cinquante millions (50 000 000} FCFA, les coordonnées des
responsables des projets ou des Maitres d'Quvrage ainsi que les documents justificatifs (copies des contrats
premiére et derniére pages, PV de réception certifiant la bonne exécution de ces contrals)

@~eape

b.2. Les prospectus et fiches techniques correspondants comportant les caractéristiques techniques de la
fourniture ;

b.3 Chiffres d'affaires annuel supérieur ou &gal & cinquante millions (50 000 000) FCFA. Au cours des trois {3}
derniéres années ( 2021, 2022 et 2023) certifié par un expert-comptable ;

b.4 La garantie de six (6) mois;

b.5 Le service aprés-vente (Attestation de service aprés-vente, le délai d'intervention, la disponibilité des pieces
de rechange);

b.6 Les qualifications du personnel ;

le personnel doit présenter un CV daté et signé, précisant son numéro de téléphone et son adresse electronique,
une copie certifiée du diplome requis, I'attestation de présentation de original du diplome et

'attestation de disponibilité du personnel signé par 'expert.

Le personnel doit &tre composé de :

1) un technicien en métier bois ou équivalent (BT), ayant une expérience de quatre années au moins ;

2) un menuisier (CAP en menuiserie) ayant une expérience de frois ans au moins.

b.7Méthodologie d'exécution de la livraison (organisation, planning et délai d'exécution des prestations} ;

b.8 Le délai de livraison : cing (5) mois ;

b.9 Moyens logistiques :

Le soumissionnaire doit produire les piéces justificatives de la disponibilité des moyens matériels et outillages
appropriés. Pour étre pris en compte les documents doivent étre lisibles et certifiés par les autorites compétentes
1) Véhicule de transport de type fourgonnette ;
2) caisse a outils pour le pelit matériel (rabot, scie & bois, raboteuse électrique, visseuse électrique marteaux)
b.10. Les preuves d'acceptation des conditions du Marché ;

Le soumissionnaire remettra les copies diment paraphées et signées a la demiére page des documents aux
caractéres administratif et technique régissant le marché, & savoir :
a. Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;
b. Les Spécifications Techniques (ST).

Enveloppe C: Offre financiére
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Elle regroupe tous les éléments permetiant de justifier le cot des prestations & savoir :

¢.1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbré au tarif en vigueur, signée et
datée;

¢.2. Le Bordereau des prix unitaires et/ou forfaitaires diment rempli ;

¢.3.Le Détail quantitatif et estimatif ddment rempli ;

c.4. Le Sous-détail des prix unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires

Les soumissionnaires doivent utiliser a cet effet les pigces et modéles prévus dans le Dossier d'Appel d'Offres,
sous réserve des dispositions du RGAO concernant les autres formes possibles de caution de soumission.

NB : Les différentes parties d'un méme dossier doivent &tre séparées par les intercalaires de couleur distincts du

blanc aussi bien dans l'original gue dans les copies, de maniére & faciliter 'examen.

Prix et monnaie de I'offre

Les prix du Marche sont fermes et non révisables.

4.2, 6t43

La monnaie est le FCFA

44

Période de fonctionnement prévue pour les fournitures: ¢ing (5) mois
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Préparation et dépdt des offres

5.1

a) Cautionnement définitif :

Dans un délai de dix (10) jours & compter de la date de nofification du Marché, le Cocontractant doit constituer un
caufionnement définitif garantissant l'exécution intégrale du Marche ; le montant de ce cautionnement est fixé a

2% du montant du Marché.
Ce cautionnement peut étre remplacé par une caution personnelle et solidaire délivrée par un établissement
financier agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d'Ouvrage. Le cautionnement
est restitué ou la caution libérée dés la réception des foumitures, sur simple demande adressée au Maitre

d’Ouvrage par le Cocontractant.

b) Montant de la retenue de garantie :
Une retenue de garantie de 10% sera prélevée sur le montant total du Marché. Cetfte retenue de garantie peut

étre remplacée par une caution d'égal montant, émise par un établissement financier agréé. La retenue de
garantie sera restituée ou la caution qui la remplace six {6) mois aprés la réception provisoire, par I'établissement

d'une mainlevée.

6.2

Le soumissionnaire retenu doit produire pour 'ensemble des fournitures, un cautionnement définitif fixé a
deux pour cent (2%) du montant TTC prévu pour ce marché. Le cautionnement définitif doit étre constitue
dans les dix {10) jours suivant la notification du Marché auprés d'une institution financiére agree par le

Ministre des Finances.
Le cautionnement définitif ne sera restitué qu'aprés réception provisoire et remplacé par la retenue de

garantie d'un taux de 2% qui sera libérée & la fin de [a période garantie.
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Période de validité des offres :

5.2. La période de validité des offres est de 90 {quatre-vingt-dix) jours a partir de la date limite de dépot des
offres.
Nombre de copies de I'offre qui doivent étre remplies et envoyées :
5.3. Chague offre rédigée en frangals ou en anglais présentée sous forme reliée en sept (7) exemplaires, dont
un (1) original et six (6) copies marquées comme telles et une version numeérique.
BP 1000 Yaoundé S/C Direction des Affaires Générales (Service des Marchés Publics, 4éme étage, Porte
410), TEL: 222 233 179/ 222 239 063 .
54 \ - JGOOVE DU S
Numéro de I'appel d'offres ZeO quimel, S
T/ dah.
5.5 Date et heure limites de dépét des offres : le a ”// h?@@-"" % 2>
Lieu, date et heure de fouverture des plis : 1Y
5.6 Ministére de la Justice Salle de Conférences 22
T . S X
Attribution du Marché NTTT
Le Marché sera attribué au Soumissionnaire remplissant les critéres techniques et financiers-
6.1

requis et dont l'offre sera évaluée la moins-disante
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PIECEN°4:
CAHIER DE CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES (CCAP)

30



SOMMAIRE
Chapitre 1§ GENEBTAIEES ...t s

Article 1 : Objet

Asticle 2 : Procédure de Passation

Article 3 : Définitions et attributions

Article 4 : Langue, loi et réglementation applicables ‘:'lé‘,,?&so? b3 A
Article & : Normes

Article 6 : Pigces constitutives

Arlicle 7 : Textes généraux applicables

Article 8 : Communication

Article 9 : Ordres de service

Chapitre Il : Clauses Financiéres

Article 10 : Garanties et cautions

Avrticle 11 : Montant

Atticle 12 - Lieu et mode de paiement

Article 13 : Variation des prix

Article 14 : Avances |
Article 15 : Paiement

Article 18 : Pénalités de retard

Article 17 : Régime fiscal et douanier

Article 18 : Timbres et enregistrement

Chapitre Ill : Exécution des prestations

Arficle 19 - Brevet
Article 20 : Lieu et délais de livraison
Article 21 : Roles et responsabilités du fournisseur
Article 22 : Transport et assurances
Article 23 : Essais et services connexes
Article 24 : Service apres-vente et consommables
Chapitre IV 1 RECEPHON ..ot s
b
Article 25 . Réception provisoire
Article 26 : Composition de la Commission
Article 27 : Attributions de la Commission de Réception
Article 28 : Délai de garantie
Article 29 : Réception définitive

Chapliire V : Dispositions diverses

31



Article 30
Article 31

Article 32
Article 33

: Résiliation
: Cas de force majeure
: Différends ou litiges

: Edition et diffusion

Article 34 et demier : Entrée en vigueur

32




Chapitre | ; Généralités

Article 1 : Objet

Le présent Appel d'Offres National Ouvert en procédure d'urgence a pour objet la foumniture des équipements
de trois salles d'audience du complexe Modeme des Services Judiciaires de Yaoundé suivant les caractéristiques
définies dans le Cahler des Spécifications Techniques et les quantités dans le devis estimatif et quantitatif.

Article 2 : Procédure de passation

le présent contrat sont passés  aprés Avis d'Appel d'Offres  National
N° JAONO/MINJUSTICE/CIPM/f2024 DU en procédure d'urgence pour la. fournitd
équipements de trols salles d'audience du complexe Modeme des Services Judiciaires de Yaoundé

Article 3: Définitions et atiributions

3.1. Définitions générales
Pour I'application des dispositions du présent Contrat et des textes généraux auxquels il se réfer
que:
- L’Autorité Contractante est le Ministre, d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceausx;
- Le Maitre d'Ouvrage est le Ministre d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux ;
- Le Chef de Service du Marché est e Directeur des Affaires Générales du Ministére de la Justice ;
- L'Ingénieur du Marché est le Délégué Départemental des Domaines, du Cadastre et des Affaires
Fonciéres de la localité concernée;
- Le Cocontractant est [e fitulaire du Marché ;
- La Commission compétente du Marché est : la Commission Inferne de Passation des Marchés du
MINJUSTICE.

3. 2 Attributions de I'lngénieur du Marché

L'ingénieur du Marché doit vérifier que la fivraison est conforme aux spécifications techniques du Marché, les
approuver ou les refuser si elles ne sont pas conformes.

3. 3. Nantissement

En application du régime de nantissement, il est préciseé que :
- le Ministre d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux est chargée de la liquidation et de

I'ordonnancement des dépenses ;
- le responsable chargé du paiement est le payeur spécialisé auprés MINSANTE/MINJUSTICE.

Article 4: Langues, lois et réglements applicables

4.1 La langue utilisée est le Frangais ou 'Anglais.
4.2 Le Cocontractant s'engage & observer les lois, réglements et ordonnances en vigueur en Reépublique du
Cameroun, aussi bien dans sa propre organisation que dans [a réalisation du Marché.

Article 5 : Normes

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent Marché seront conformes aux normes fixées dans le CCAP et
quand aucune norme applicable n'est mentionnée, & la norme faisant autorité en la matiére et applicable au Cameroun ;

5.2. Le Cocontractant doit étudier, exécuter et garantir les fournitures et prestations du présent contrat en prenant en
considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie similaire.

Article 6 : Piéces constitutives
Les piéces contractuelles constitufives du présent Conirat sont:
= La soumission de 'Entrepreneur et ses propositions dans toutes les dispositions non contraires

au Cahier des Clauses Administratives Particuliéres et au Cahier des Clauses Techniques
Particuliéres ci-dessous visés ;
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= e Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP) ;

= |gs Cahiers des Spécifications Techniques (CST) ;

» e Bordereau des Prix Unitaires (BPU);

» e Détail Quantitatif et Estimatif (DQE);

= les sous détails des prix unitaires etfou la décomposition des prix forfaitaires ;
» e Dossier d'Appel d'Offres (DAQ) ;

» [e Planning actualisé et approuvé des travaux.

Article 7 : Textes généraux applicables
Le Cocontractant reste soumis aux fextes genéraux suivants :

1. laloi n° 92/007 du 14 aolt 1992 portant Code du travail ;

2. la Loi cadre n°096/12 du 05 ao(t 1996 relative & la gestion de I'environnement et les textes généraux sur
la protection de I'environnement ;

3. la Lol n® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de 'Etat et des Autres entités publiques ;

4, 1a Loi n°2018/011 du 11 juillet 20218 portant code de transparence et de bonne gouvernance dans la
gestion des finances publiques au Cameroun ;

5. la Loi n° 2023/019 du 19 décembre 2023 portant loi de finances de la République du Cameroun pour
I'Exercice 2024,

6. Le Décret n° 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence de
Régulation des Marchés Publics ;

7. Le Décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics ; et ses textes d'application

le Décret N°2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics ;

9, le Décret N°2012/076 du 08 mars 2012 modifiant et complétant certaines dispositions du décret
N°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnement de I'Agence de Regulation
des Marchés Publics

10. l'Arrété n° 033/CAB/PM du 13 Février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses Administratives
Générales, applicable aux marchés publics ;

11.Ia Circulaire n® 00000026/C/MINFI du 29/12/2023 portant instructions relatives a l'exécution des lois de
finance, au suivi et au contrdle de I'exécution du Budget de I'Etat et des autres entités publics pour Exercice
2024 ;

12.La Circulaire N°00001/PRIMINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative a I'application du Code des Marches
Publics ;

13.D'autres textes spécifiques au domaine concemé par le Marché.

oo

Article 8 : Communication
8.1. Toutes les notifications et communications écrites dans le cadre du présent contrat doivent étre faites aux adresses
suivantes :

a. Dans le cas ou le Cocontractant est le destinataire ;

b. Dans le cas oli le Maitre d'Ouvrage en est le destinataire : B.P : 1600 Yaoundé
Monsieur le Ministre d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux avec copie adressé dans les mémes délais, au Chef
de Service du Marché et & I'lngénieur du Marché le cas échéant.

8.2. Le Cocontractant adressera toutes notifications écrites ou correspondances au Maitre d'CEuvre, avec copie au Chef
de Service du Marché.

Article 9 : Ordres de service

Les ordres de service de démarrage des fravaux :

a)  L'ordre de service de commencer les prestations est signé par l'Autorité Contractante et notifié par le Chef
de Service du Marché.
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92 Les ordres de service & caractére technique liés au déroulement normal des prestations seront
directement signés par le Chef de Service du Marché aprés avis de I'ngénieur du Marché.
93 Les ordres de service a incidence financiére ou susceptibles de modifier les délais sont soumis & 'avis

de I'Ingénieur du Marché, avant la signature par le Maitre d'Ouvrage.

94 Les ordres de service valant mise en demeure sont a I'avis de ['Ingénieur du Marché
par le Maitre d'Ouvrage.

0.5 Les ordres de service de suspension et de reprise des travaux, sont signés par le Ma
avis de ['Ingénieur du Marché.

96 Le Cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émetire des réserv
service regu. Le fait d'émettre des réserves ne dispense pas le Cocontractant d'exé
service regus.

9.7  Encasde Groupement d'entreprises, les ordres de service sont adresses au mandataire quia s
pour présenter les réserves.

Chapitre Il : Clauses financiéres

Article 10 : Garanties et cautions
a) Cautionnement définitif :

Dans un délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du Marché, le Cocontractant constitue un
cautionnement définitif garantissant Pexécution intégrale du Marché ; le montant de ce cautionnement est fixe a
2% du montant du Marché.

Ce cautionnement peut étre remplacé par une caution personnelle et solidaire délivrée par un établissement
financier agréé par le Ministre chargé des finances, et émise au profit du Maitre d'Ouvrage. Le cautionnement
est restitué ou la caution libérée dés la réception définitive des travaux, sur simple demande adressée au Maitre
d'Ouvrage par le Cocontractant,

b) Retenue de garantie :

Une retenue de garantie plafonée a 10% est prélevée sur le montant fotal du Marché. Cette retenue de garantie
peut &ire remplacée par une caution d’égal montant émise par un etablissement financier agreé. La retenue de
garantie est restituée ou la caution qui la remplace aprés la réception définitive, a travers 'établissement d'une
mainlevée.

10.1 Cautionnement d’avance de démarrage

L'avance de démarrage est cautionnée a cent pour cent (100%) par un établissement financier agrée par le
Ministre en charge des Finances.

10.1-1 L'avance de démarrage est remboursée par prélévement de cinquante pour-cent (50%) du montant
des travaux de chaque décompte & partir du moment ol les travaux effectués dépassent quarante pour cent
{40%) du montant du Marché, le remboursement doit &tre terminé un (1) mois avant la date d’expiration du delai
contractuel.

10.1.2 Au fur et & mesure du remboursement des avances, le Maitre d'Ouvrage donnera la main levée de la part
de la caution correspondante si le Cocontractant en fait la demande.

Article 11 : Montant
Le montant du présent contrat, tel qu'il ressort du devis estimatif ~ ci-joint, est de _(en chiffres) (en lettres}
francs CFA toutes taxes comprises (TTC) ; soit :
- Montant HTVA (___) francs GFA
- Montantde la TVA : (__)francs CFA
Le montant du présent contrat calculé dans les conditions prévues au CCAG, résulte de I'application au montant
hors TVA, du taux de la taxe sur la valeur gjoutée (TVA).
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Article 12 : Lieu et mode de paiement
13.1.En contrepartie des paiements a effectuer par le Maitre d"Ouvrage dans les conditions indiquées dans
le contrat, le fournisseur s'engage & exécuter le Marché conformément aux dispositions contractuelles.

13.2. Le Cocontractant est payé aprés récepfion au compte n° ouvert au nom du Cocontraciant a
ia banque 0

Article 13 : Variation des prix
Les prix sont fermes et non révisables.

Article 14 : Avances
Le Maitre d’Ouvrage peut accorder une avance de démarrage égale & 40% du Marche sur demg
Cocontractant. Cette avance doit étre cautionnée & 100% par un établissement financier agrée.

- Article 15 : Paiement
Au vu du procés-verbal de réception provisoire, du bordereau de livraison, et de fa facture définitive ; le montant
du présent marché sera payé par virement au compte du Cocontractant

Article 16 : Pénalités de retard

16.1. Le montant des pénalités de retard-est fixé comme sui :

a. Un deux milliéme (1/2000&) du montant TTC du Marché de base par jour calendaire de retard du premier
au trentiéme jour au -dela du délai contractuel fixé par le Marché ;

Un milliéme (1/10008&) du montant TTC du Marché de base par jour calendaire de retard au-dela du trentieme
jour.

16.2. Le montant cumulé des pénalités de retard est limité & dix pour cent (10%) du montant TTC du marché de
base avec ses pénalités de retard.

Article 17 : Régime fiscal et douanier
Le Décret N° 2003/651/PM du 16 avril 2003 définit les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des
Marchés Publics. La fiscalité applicable au présent Marché comporte notamment :
- Des imp6ts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris Acompte
d'Impét sur le Revenu (AIR) qui constitue un précompte sur Impot des sociétes ;
- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code géneral des
impodts ;
- Des droits et taxes attachés a la réalisation des prestations prévues par le Marche :
. des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe
informatique) ;
. des droits et {axes communaux ;
. des droits et taxes relalifs aux prélévements des materiaux et d'eau.

Article 18: Timbres et enregistrement
Sept {7) exemplaires originaux du contrat sont timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du Cocontractant,
puis trois (3) remis au Maitre d’ouvrage.

Chapitre Il : Exécution des prestations

Article 19 ; Brevet

Le Cocontractant doit garantir le Maitre d’Ouvrage contre toute réclamation des tiers touchant a la contrefagon
ou a Fexploitation non autorisée d'un brevet, d'une marque ou de droits de création industrielle résultant de
I'emploi des fournitures ou de leurs composants.

Article 20: Lieu et délai de livraison

20.1. Le lieu de livraison est le Complexe Modeme des SEVICES Judiciaires de Yaounde.

20.2. Le délai de livraison des fournitures objet du présent Marché est de cing (5) mois. Ce délai court a compter
de la date de notification de I'ordre de service de commencer 'exécution des prestations.
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20.3. Les livralsons partielles sont proscrites.

Article 21; Roles et responsabilités du Cocontractant

Article 22: Transport et assurances

22.1, Emballage pour le transport .

Le Cocontractant doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les foumnitures propo |
protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routigr. L B3
Cocontractant doit faire toufe diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnés"e/g’ ntle .
transport jusqu'au lieu de livraison. 2K

oy
“NE,
22.2. Assurance :
Les risques de foutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent étre couverts par une
assurance prise par le Cocontractant.

—
(1]
=
[o]

Article 23 : Essais et services connexes

Le Cocontractant remet au Maitre d'Ouvrage une documentation compléte des prospectus ou des catalogues
concernant les fournitures livrées.

Article 24 : Service aprés-vente ef consommables

Le fournisseur assure gratuitement la maintenance pendant une période de six (6) mois a compter de la date
de réception provisoire ainsi que la disponibilité d'un personnet qualifié capable d'assurer toutes les réparations
nécessaires au bon fonctionnement de Féquipement et ou accessoires qu'il a fournis de méme qu'un stock
suffisant de piéces de rechange.

Chapitre IV : Réception

Article 25: Opérations préalables a la réception Provisoire
Le Cocontractant doit dans un délai de dix (10) jours au moins avant la réception provisoire fransmettre au
Maitre d'Ouvrage les documents suivants:
- le procés-verbal de récepfion technique cosigné avec l'ngénieur du Marché approuvant les quantités et
la qualité des équipements livrés ;

- la Copie de la facture du fournisseur décrivant les fournitures, leurs prix et le montant total;

- la Notification de !a livraison.

Cette réception technique est préalable 4 la réception provisaire. Elle peut donner lieu & la formulation de réserves
dont [a levée est constatée par Procés-Verbal avant qu'il ne soit procédé & la reception provisoire.

Article 26 : Composition de la Commission de Réception provisoire
La Commission est composée des membres suivants :

1. le Maitre d'Ouvrage  ou son représentant President ;
2. le Chef de Service du Marché Membre ;

3. [llngénieur du Marché Rapporteur ;
4. e Sous-Directeur du Budget et du Matériel Membre ;
5. le Sous-Directeur des Infrastructures Judiciaires Membre

6. le Chef de Service des Marchés Publics ; Membre

7. un représentant du Ministére des Marchés Publics; Observateur,
8. le Cocontractant ou son représentant : Invité.

Les membres cl-dessus peuvent se faire le cas échéant se faire représenter par les autorités locales.

Article 27 : Atiributions de la Commission de Réception

La commission s'assure de la levée des réserves formulées lors de la préreception technique. Elle vérifie la
qualité et fa conformité des équipements par rapport aux caractéristiques définies dans le Cahier de Spécification
Technique et décide s'il y a lieu ou non de prononcer la réception provisoire. En cas de conformité, la
commission pronance a réception provisoire. Il est alors dressé un procés-verbal de réception provisoire signé
séance tenante par tous les membres.
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Article 28: Délai de garantie ‘
La durée de garantie est de six (6) mois &compter de la date de réception provisoire des prestations.

Article 29: Réception définitive .
97.1. La réception définitive s'effectue dans un délai maximal de quinze (15) jours & compter de I'expiration
du délai de garantie. :

27.2 La procédure de réception définitive et la Commission compétente sont les mémes que cees\
pour la réception provisoire. S Qe 0t
)

. - o TN
27.3. La réception définitive marque la fin du contrat et libére le fournisseur etle MaltredOUﬁ : e@“?

leurs obligations. La signature contradictoire du décompte Général et définitif par le Maitre @0,

u
Chapitre V : Dispositions diverses
Article 30 : Résiliation :
Le Marché peut étre résilié dans les conditions prévues au CCAG et par le Code des Marches notamsig

dans I'un les cas suivants .
- retard injustifié de plus de 30 jours calendaires dans I'exécution d'un ordre de service apres mise en
demeure préalable ;

- refus de la reprise des prestations mal exécutées ;
- défaillance du Coconfractant.

Article 31 ; Cas de force majeure
31.1 Responsabilité du Coconiractant

En cas de force majeure, le Cocontractant ne voit sa responsabilité dégagée que s'il a averti par ecrit
I'Administration de son intention d'évoquer cette force majeure et ce avant la fin du 20éme jour qui a succede
I'événement. En tout état de cause, il appartient a 'Administration d’apprécier cette force majeure.

31.2 Définition du terme force majeure
Aux fins de la présente clause, le terme « force majeure » désigne un événement imprévisible, irésistible,
insurmontable échappant au contréle du Cocontractant, qui n'est pas imputable a sa faute ou a sa négligence
et qui est imprévisible, irrésistible et insurmontable. De tels événements peuvent inclure, sans que [a liste soit
limitative, les actes de I'Administration, les guerres, les révolutions, les incendies, les mesures de mise en
quarantaine et autres faits analogues.

Article 32 : Différends ou litiges
En cas de litige , lorsqu’ aucune solution amiable ne peut &tre apportée au différend, celui-ci est porté devant [a
juridiction camerounaise compétente.

Article 33 : Edition et diffusion
Quinze (15) exemplaires du présent Contrat doivent étre édités par les soins du Coconiractant et fournis au
Maitre d'Ouvrage.

Article 34 et dernier : Entrée en vigueur
Le présent Contrat ne devient définitif qu'aprés sa signature par 'Autorité Contractante. Il entre en vigueur des |
sa notification au Cocontractant. |
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Piece n°5 :
Descriptif de la Fourniture
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MENUISERIE BOIS
1.1 GENERALITES

1.1.1 Etendue des prestations

essentiellement décrits ainsi que suit :

Description de [a Fourniture

Quantités DESIGNATION
EQUIPEMENTS DE LA SALLE D'AUDIENCE
Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour Festrade (Slége) de dimensions : Longueur 4 m, fargeur 1met
3 hauteur 0.80 m
Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour le Ministére Public de dimensions : Longueur 2 m, largeur 1met
3 hauteur 0.80 m
3 Table rustique bois massif Iroko pour les Avocats de dimensions: Longueur 1.50 m, largeur 0.60 m et hauteur 0.80 m
3 Table rustique en panneaux bois massif Iroko pour le Greffier audiencier de dimensions : Longueur 1.50 m, largeur 0.20
m et hauteur 0.80 m
3 Box des Témoins en bois massif Iroko de dimensions: Longueur 1 m, largeur 1 m et hauteur 0.90 m
3 Box des Accusés en bois massif Iroko de dimensions: Longueur 1.50 m, largeur 1 m et hauteur 0.90 m
Fauteuil rustique pour le Sidge en bois massif [roko avec accoudoirs, dossiers et assise rembourrés en cuir de qualité
g9 supérieure de dimensions : Hauteur assise 0.55 m, largeur 0.60 m, profondeur 0.50 m et hauteur totale.20 m
Fauteuil rustique pour le Ministére Public en bois massif iroko avec accoudoirs, dossier et assise rembourrés en cuir de
6 qualité supérieure de dimensions: Hauteur assise 0.55 m, largeur 0.50 m, profondeur 0.50 m et hauteur totale 1.20 m
Fauteuil bas rustique pour le Greffier audiencier en bois massif Iroko avec accoudoirs, dossier et assise rembourés en
6 cuir de qualité supérieure de dimensions: Hauteur assise 0.50 m, largeur 0.50 m, profondeur 0.50 m et hauteur totale
1m
Bancs pour les Avocats en bois massif Iroko avec dossiers et assise rembourrés en simili cuir de dimensions :
6 longueur 1.50 m, hauteur assise 0.45 m et hauteur totale 0.90 m
Bancs pour le public en bois massif ircko avec dossler et assise de dimensions : longueur 3.5 m, hauteur assise 0.47
42 m, Jargeur assise 0.36 m et hauteur totale 0.90 m
Bancs pour le box des Accusés en bois massif iroko avec dossier et assise de dimensions : Longueur 1 m, hauteur
3 assise 0.40 m, largeur assise 0.30 m et hauteur fotale 0.80 m
3 Chaise pour le Témoin en bois massif iroko de dimensions : Hauteur assise 0.45 m, largeur 0.50 m, profondeur 0.50 m

et hauteur totale 0.90 m

1.1.2 Documents de références

Les fournitures du présent lot devront répondre aux conditions et prescriptions des textes [égislatifs,
réglementaires, techniques et technologiques en vigueur en république du Cameroun, ainsi qu'a ceux
publiés ailleurs et rendus applicable au Cameroun dont notamment les suivants:

1.1.2.1 Normes et DTU

- DTU 36.1: travaux de menuiserie bois

- Arrété 69.596 de juin et annexes

- Cahier des charges : D.T.U. n® 37.1 et 36.1/37.1.
- DTU 39.1 Vitrerie

- DTU 39.4 Miroiterie et Vitrerie en verre épais

1.1.3 Echantillons et plans d'execution

Echantillons
Des &chantillons de tous les ouvrages et quincaillerie prévus au présent lot seront soumis & 'agrément du
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Maitre d'CEuvre avant commencement de fabrication en série. lls seront entreposés dans la salle
d'échantillons jusqu'a la réception.

Dessins d’exécution &
Le Cocontractant devra établir tous les dessins d'exécution & grande échelle, ainsi que les ofpes
détails, grandeur naturelle, et les soumetire en temps utile & lngénieur du Marché et al CHg

Marché. .

1.2 PRESCRIPTIONS RELATIVES AU MATERIAUX \
1.2.1 Caractéristiques des matériaux k

a- Qualité du bois mis en oeuvre

Suivant les définitions de la norme frangaise B. 53.001, ne seront admises pour les menuiseries & vemir que les
bois obtenus avec les piéces de premier choix, qualité ébénisterie, tels que KOTIBE, SIPO, [ROKO.

Tous les bois utilisés seront de premiére qualité, sains, parfaifement secs, le degré d'humidité conforme aux
exigences du climat local, sans noeuds vicieux, ne présentant aucune altération importante, telles que
épaufrures, gélivures, fissures internes ou roulures efc... et garantis contre toutes les maladies éventuelles.
Les bois ne pourront également présenter de traces d'insectes, les fentes n'intéresseront que la surface des
piéces et seront peu nombreuses.

Ces bois, & I'exception des bois tendres dont 'usage est expressément spécifié au descriplif, seront choisis en
fonction de leur stabilité dimensionnelle, de leurs qualités mécaniques, des possibilités d'approvisionnement. Le
Cocontractant sera responsable des maladies pouvant survenir a ses ouvrages aprés leur mise en ceuvre
{moisissures, champignons efc...)

I sera également responsable de toutes les torsions, fentes, éclatements, efc... dus & 'emploi de bois
imparfaitement secs.

L'attention du Cocontractant est attirée sur la nécessité d'unité d’aspect de certains éléments composites en
bois apparents tels que les tables en massif.

Le Coconiractant devra s'attacher & I'harmonisation des différents bois employés. Il prendra toutes
dispositions pour que les placages sur tables et panneaux soient de méme origine, méme si les fabricants des
matériaux finis sont différents. Les panneaux seront choisis ef harmonisés au vemissage.

1.2.2 Qualité de la fabrication

Les menuiseries seront d'un aspect esthétique. Leurs profils et sections seront étudiés en conséquence et
comporteront tous renforts métalliques nécessaires a leur bonne fenue.

La finition sera parfaite, les parements bruts bien affleurés ceux corroyés parfaitement dressés de maniére qu'il
ne reste ni trace de sciage, ni flache, les rives bien droites et sans épaufrures, 'ensemble soigneusement ponce.
Toutes les moulures seront assemblées d'onglets, sans contre profilage.

1.2.3 Quincaillerie et vitrerie

Des modéles seront soumis & |'approbation du Maitre d'ouvrage pour toutes les piéces de quincaillerie.
Compte tenu du degré d'humidité &levé ambiante, toutes les piéces de quincaillerie seront protégees
efficacement contre la corrosion méme les parties cachées, soit par dép6t anodique & chaud 40 microns,oit par
passivation. Les vis, fouillots, carrés et tous éléments susceptibles de subir une usure par frottement seront en
métal

inoxydable, ainsi que tous les ressorts.

En outre, toute la quincaillerie sera imprimée, soit en usine, soit a son arrivée sur le chantier et il en sera de
méme pour toutes les entallles réservées pour la fixation de cette quincaillerte.

Quelles qu'elles soient, les fournitures de quincaillerie devront correspondre au minimum aux qualités donnant
lieu aux poingons SNFQ et NF SNFQ. Toute la quincaillerie sera de premiére qualité. Les vitrages devront étre
exempts de bulles, d'ondulations ou de tout autre défaut. L'épaisseur sera au moins Smm.

1.2.5 Huisseries ou batis
Toutes les huisseries seront en bois assemb!és & tenon et mortaise, en bois dur pour étre peint ou vernis, avec
ou sans imposte selon cas. Les huisseries des portes dites «coupe-feu» ou «pare-flammes» devront
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gtre également d'une marque et d'un type agréés par le CSTB. Les huisseries comporteront tous les
tampons caoutchouc amortisseurs limitant le bruit & la fermeture.

1.3.2 Traitement des bois

1.3.2.1 Prévention

Tous les bois définis au présent devis seront traités & la charge du présent lot, ou trempes, aprés débit

mais avant assemblage, par un produit inseclicide, fongicide, de marque et qualité CTBF compatible a la norme
NFP 23.305 et DTU 36.1. '

1.3.2.2 Protection

Avant leur sortie d'usine les bois doivent &tre protégés contre les reprises d’humidité.
obligatoirement éfre arrivée sur le chantier muni d'une protection. La nalure et la da
protection doivent étre indiquées sur chaque meuble conformément & la norme NFP 2 .30 .

42



Liste des Fournitures et Calendrier de livraison

[Le Maitre d’Ouvrage remplit ce tableau, & 'exception de fa colonne « Date de livraison offerte par le Soumissionnaire » qui est remplie par le Soumissionnaire. La liste des
articles doit étre identique & celle qui apparait au bordereau des prixj

Article | Description Quantité Unité Site (projet) ou Date de livraison (selon les Incoterms)
No. des (Nombre Destination finale Date de Date de livraison au | Date de livraison offerte par le
Fournitures d'unités) comme indiqués au | livraison au plus tard Soumissionnaire [3 indiguer
RPAO plus tot par le Soumissionnaire]
[Insérer la finsérer la finsérer Funité | finsérer le lieu de [insérer la date] | [insérer la date] finsérer la date offerte par le
description des | quantité des | de mesure ] | livraison finale, sefon Soumissionnaire]
Foumitures] arlicfes & les DPAQ]

fournir]




[Ce tableau est rempii par le Maitre d’Quvrage. Les dates de réalisation des services doivent élre réalistes, ef cohérentes avec les dates de livraison (sefon fes Incoferms)]

1.

Liste des Services connexes et Calendrier de réalisation

Site ou lieu ot les Services Date finale de
Article N° Description du Service Quantité? Unité physique doivent étre exécutés réalisation des Services
Service
finsérer le [insérer Ia description du service] [insérer le nombre | [unité de mesure] | [lieu de réalisation du service] | [insérer la date]
numéro du darticles a fournir]
Service




4. Plans

Le présent Dossier d'appel d'offres finsérer « comprend fes plans suivants » ou « ne comprend aucun plan »}, selon le ¢as.

[Si fg dossier d'AQ comprend des plans, en insérer la listg dans le fableau ci-tlessous]

Liste des plans

k]

QVE Dy
3 vc of o

Nos

Titre

Objectifs\

o'’

5. Inspections et Essais

Les inspections &t tests suivants seront réalises :

o |
0



Piece n°6
Cadre du bordereau des prix unitaires et
des prix forfaitaires
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1-Cadre du bordereau des prix des unitaires

. - T - v Prix en chiffres
Prix n° Libellé ou désignation Prix unitaire en toutes lettres hors T.V.A Unité HTVA
A ot a0
Qo °°\\G a c.';ﬁ
Q&eo 1_.1!8"!]. \
;:3.‘“'.-;4 2,
L'unitté a. francs hors TVA
NOM AU SOUMISSIONNEINE 11vvverirreriererreresesreermmnerseresssoniorsenensessssssesssissssissssisssssasssrsnssenes

finsérer le nom du Soumissionnaire]

SIGNAIUIE 1v.veverevereserreesrneesissas st sssse e ressresseses finsérer la

signature], Date

[insérer la

-----------------------------------------------------------------------------------------------------
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Piece n°7 :
Cadre du détail estimatif
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Cadre du détail estimatif

NO

Désignation

Unité Qte

PU

PT HTVA

Total HTVA

TVA

AIR

NET A MANDATER

Total TTC

Nom du Soumissionnaire

Signature

Date

finsérer fs nom du

Soumissionnaire]

finsérer la signature],

[insérer la date]
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Piece n°8 :
Cadre du sous-
détail des prix
unitaires
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Sous-détail des prix unitaires

NO

Désignation

Coliit d'achat

Transport

Cofit commande

Frais de
livraison

Marge

Prix unitaire
HTVA
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Piece n°9:
Modéles de marchés
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix - Travail - Patrie Peace - Work- Fatherland

MINISTERE DE LA JUSTICE MINISTRY OF J

Lettre-Commande N° ILCIMINJUSTICE/CIPM/ 2024

1,53 Q
Passé aprés Appel d'Offres.............N° IAONOMINJUSTICE/CMPM/2024 du ........... g ey ol N
Pour la fourniture des équipements de trois (3) salles d'audiences du Complexe Moderne des Servic'e"é%
de Yaoundé

TITULAIRE DU MARCHE : [indiquer le titulaire et son adresse compléte]

B.P. ,Tel Fax:
N°R.C: *N° Contribuable : ;RIB:

OBJET DU MARCHE : [indiquer I'cbjet complet de la fourniture]

LIEU DE LIVRAISON : Complexe Modeme des Services Judiciaire de Yaoundé.

MONTANTS EN FCFA:

T7C

HTVA

TVA.

AR

Net @ mandater

DELA] DE LIVRAISON : ¢ing (05) mois

FINANCEMENT : Budget d'Investissement Public du Ministére de la Justice

IMPUTATION

SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE

ENREGISTRE, LE
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Entre :

U'Etat du Cameroun, représenté par Monsieur le Ministre d'Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux
dénommé ci-aprés : « I'Auforité Contractante» :

D'une part,

Et,

L'Entreprise

Représentée par Madame/Monsieur , son Directeur Général,
ci- aprés denommée : « le Cocontractant »

D’autre part,

Il a été convenu et arrété ce qui suit:
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SOMMAIRE

TITRE 1 : Cahier des Clauses Administratives Particuliéres ;

TITRE 2 : Cahier des Clauses Techniques Particuliéres ;

TITRE 3 : Bordereau des Prix Unitaires ;

TITRE 4 : Devis Quantitatif et Estimatif
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PAGE... ET DERNIERE
Du Lettre-Commande N° IMIMINJUSTICE/CIPM/2024

PASSE APRES APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT N° JAONO/MINJUSTICE/CIPM#2024 DU
EN PROCEDURE D'URGENCE

Pour la fourniture des équipements de trois (3) salles d’audiences du Complexe Moderne des Services
Judiciaire de Yaoundé

DELAI DEXECUTION : ...., (mois)

MONTANT DU MARCHE : F CFA--(.......... )

TTC

HTVA

TVA (19.25%)

AR (2,2% ou 5,5%)
Net & mandater

Lu et accepté par le Cocontractant

Yaoundé, le

Signé par Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de la Justice, Garde des Sceaux

Yaoundg, le

Enregistre, le

Yaoundé, le
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Piece n®10
Modéle des pieces a

utiliser parle
Soumissionnaire
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Annexe n° 1 : Modéle de soumission

Je, soussigné

eveereeemesteeeeateethabasE Tt basese e bR e R RRSRen b4 1P R A4 SR TR SRR e S et ae e e a s e e Re e s n R g s bes e AR s RaRAn e ...Jindiquer

le nom ef la qualité du signafaire] représentant [a société, Ientrepnse ou P
groupement(s) .............................................. dont le siége social est &....

inscrite au registre du COMMEICE e ....... .o sous le n®

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'AppeId'
y compris les additifs,
N°... cerversrseseneseensssesmsesesnreseassensesassansseresneneseneneesnnenenss jrappefer l'objet de appel d'offres]

- Me soumets et mengage a livrer les fournitures conformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que jai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quanités,
lesquels prix font ressortir le montant de I'offre pour le lot n® SERNPON -

et . fen
chiffres et en lelires] francs Cfa Hors TVA, et a
... francs CFA Toutes Taxes Comprises.
[en chiffres et en letires]

- Mengage a livrer les fournitures dans un délai de ........cmmemrecserss MOIS

- Mengage en outre & maintenir mon ofire dans le délai .........c.cc........ joUrs findiquer la durée
de validité, en principe 90 jours ] & compter de la date limite de remise des offres.

Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants

.............................................................................................................................................

Le Maitre d’Quvrage se libérera des sommes dues par elle au titre du présent marché en faisant donner crédit au

compte N° Loovenie ouvert au nom de . eeevemrenssessesssssnissssssessseseeneenes | QUPIES de
la
banque

..... Agencede.......

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Faita fe Signature de
N QUANIEE 08 v.vev oo srerssseerseaseccrmsasssasesessnsinnnneeneen. dMENt atltorisé &

signer les soumissions  pour et au nom  de®

..............................................................

(8) Supprimer la mention inutile

(Q)Annexer la leitre de pouvoirs
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Annexe n° 2 : Modéle de caution de soumission

A findiquer Autorité Contractante et son adresse], « 'Autorite
Contractante »

Attendu que le Fournisseur . , ci-dessous désignée « le soumissionnaire »,
son offre en date AU ....c.coorrvriin g pour [rappeler f'objet de Iappel q'eg
dessous désignée
« 'offre », et pour laquelle il doit joindre un cautionnement provisoire équivalant a findiguer fe monta{)g
francs CFA, .

\- 4,

NOUS <vvvvveveveeesessssermmmsassses ssossssssssesenneeesennnesesnesens[110M €1 @dresse de fa banque], représentée par
cervereeree s eemeesesssssesssenennenneenenesennns [NOMS 088 Signataires], ci-dessous désignée « la banque », déclarons
garantir le paiement au Matre d'Ouvrage de la somme maximale de [indiquer le montani] Francs CFA, quela
banque s'engage a régler intégralement & I'Autorité Contractante, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et
assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes :

Si le soumissionnaire retire son offre pendant la période de validité prévue dans le dossier d'appel d'offres ;

ou

Si le soumissionnaire, s'étant vu notifié I'attribution du marché par le Maitre d'Ouvrage pendant la période de validité :

- omet & signer ou refuse de signer le marcheé, alors qu'il est requis de le faire ;

- omet ou refuse de foumnir le cautionnement définitif du marché (cautionnement définitif), comme prévu
dans celui-ci.

Nous nous engageons & payer au Maire d'Ouvrage un montant allant jusqu'au maximum de la
somme stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que [e Maitre d'Ouvrage
soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa demande le Maitre d'Ouvrage notera
que le montant qu'il réclame lui est da parce que I'une ou l'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux,
sont remplies, et qu'il spécifiera quelle(s) condition(s) a (ont) joué.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre
d'Ouvrage pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant la fin du
délai de validité des offres. Toute demande du Maitre d’Ouvrage tendant & la faire jouer devra parvenir a la
banque, par letire recommandée avec accusé de réception, avant la fin de cette période de validite.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux
du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses

suites. Signé et authentifié par la banque
a ,le

[signature de la banque]
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Annexe n° 3 : Modéle de cautionnement définitif

Banque :
Référence de la Caution : N° ...ovevveviviiirererseressscscsisnnes

Adressée & [indiquer le Maitre d’Ouvrage ef son adresse ] Cameroun, ci-dessous désigné « le Mailre
d'Ouvrage » .

ATENAU QU .ovve e rerecmecirsssssrissimsnsasssssmnsssssess sssssssssssssessssssssansrse s s s {nom et adresse du fo
cidessous désigné « le
Foumnisseur », s'est engagé, en exécution du marché désigné « le marché », a réaliser

findiquer la nature des fournitures |

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d'Ouvrage un cautionnémen

définitif, d'un montant égal & [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du montant de la tranche Cr»:',’
marché correspondant, comme garantie de 'exécution de ses obligations de bonne fin conformément aux "{‘

conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

.......................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................... [noms des

signataires], ci-dessous désignée « la banque », nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage, dans un délai

maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas

satisfait 4 ses engagements contractuels au titre du marché, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de

contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqud concurrence de la somme de
eeernecrimessrrsssinsssmennesneensnes |81 CHIffreS et en leftres].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelcongue nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons
par la présente & la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif prend effet & compter de a signature et dés notification du marche. La caution
sera libérée dans un délai (indiquer le délai) & compter de la date de réception provisoire des fournitures.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre automatiquement retournée sans
aucune forme de procedure,

Toute demande de paiement formulée par [e Mailre d'Ouvrage au titre de la présente garantie doit &re faite
par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de validité

du présent engagement.
Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais.
Les tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concemne le présent
engagement ef ses suites.

Signé et authentifié par fa banque

fe
[signature de la banque]
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Annexe n° 4 : Modéle de caution d'avance de démarrage

Banque : rEfrence, AdraSSE .......cccveevermimiiiosissmsinissssssssssstssrssrsssesn s serranes

Nous soussignés (banque, adresse) déclarons par la présente garantir, pour le comptek de :
... fle titutaire], au profit de

Maitre d'Ouvrage [Adresse du Maitre d'Ouvrage] (« le bénéficiaire »)

Le paiement, sans contestation et dés réception de la premiére demande écrite du bénéfi icl re
déclarant que .. . [le titulaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations, relati es,d,,

au remboursement de l'avance de démarage selon les conditions du marche 3

coeee AU

...................................................... relatif aux travaux findiquer fobjet des travaux, les références de
I'appel d'offres et le lot, éventuellement], de la somme totale maximum correspondant al'avance ftrente
(30) %] du montant Toutes Taxes Comprises du marché n° ............... .. payable
dés la notification de I'ordre de service correspondant, soit -.............. francs CFA

La présente garantie entrera en vigueur et prendra effet dés réception des parts respectives de cette
avance surles comptes de ........ovvvnnciinnn fle titulaire] ouverts auprés de la banque
...................................... SOUS 1B N .ot

Elle restera en vigueur jusqu'au remboursement de l'avance conformément & la procédure fixée par
le CCAP. Toutefois, le montant de la caution sera réduit proportionnellement au remboursement de
l'avance au fur et @ mesure de son remboursement.

La loi et la juridiction applicables & la garantie sont celles de la République du Cameroun.

Signé et authentifié par la banque

B rerirerereeenerrsreassssesessressrersssnresserig BB vevrruierirarerinerr e reararan s g ses

[signature de la banque]

63



Annexe n° 5 : Modéle de caution de retenue de garantie

Banque:
Référence de la Caution : N® ....cocrnviiincncnninnns
Adressée [indiquer le Maitre d’Ouvrage]
[Adresse du Maitre d'Ouvrage]

ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage »

AHENAU QUE .1ovvererr s rssess s ssesssesssesssssesssesssssssnssensisesss om et adresse du foumnisseur],
ci-dessous désigné « le Foumisseur », s'est engagé, en exécution du marché, & réaliser les travaux de findiquer
l'objet des travaux]

Attendu qu'il est stiputé dans le marché que la retenue de garantie fixée & fpourcentage inférieur a 10% a préciser] du
montant TTC du marché peut étre remplacée par une caution solidaire, :

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur cette caution,
NOUS,  cevereeeecestsieisrnstsnisssistaisseessesaesnsesessessnesrnssnsesssssssrnssns adresse de banquej, représentée par
veeeen e iOMS des signataires), et ci-dessous désignée « la banque »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables & 'égard du Maitre
d'Ouvrage, au nom du Fournisseur, pour un montant Maximum de .........coesennrennnnnnn. (011 ChIffrES 8f €1

lettres], correspondant & [pourcentage inférieur a 10% a préciser] du montant du marché(10)

Et nous nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines,
sur simple demande écrite de celul-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas safisfait & ses engagements
contractuels ou qu'il se trouve débiteur du Maitre d'Ouvrage au titre du marché modifié le cas échéant par ses
avenants, sans pouvoir différer le palement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute
(s) somme (s} dans les limites du montant égal & [pourcentage inférieur & 10% & préciser] du montant
cumulé des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ait & prouver ou & donner
les raisons ni le motif de sa demande du montant de Ia somme indiquee ci-dessus.

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera
d'une obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons par la présente
& la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30) jours a
compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d'Ouvrage.

Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de [a présente garantie devra étre faite par lettre
recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux
camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui conceme le présent engagement et ses suites.
Signé et authentifié par la bangue

TN |- BRUTUROPR

[signature de la banque]

(10)Cas ois fa caution est établie une fois au démarrage des fravaux et couvre fa tofalité de la garantie, soit
10% du marche.
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Annexe n° 6 : Modéle d’attestation du fabricant

[Le Soumissionnaire exige du Fabricant qu'il prépare cefte lettre conformement aux indications ci-
aprés. Cefte lettre doit étre & P'en téle du Fabricant et doit éfre signée par une per- sonne diiment
habilitée & signer des documents qui engagent le Fabricant. L.e Soumissionnaire incluf cette fettre
dans son offre, si exigé dans fes RPAQ.

Date finsérer la date (jour, mois, année) de remise de l'offre] AO N° du _: [insérer les référenc
FAppel d'Offres] Variante N°. : [insérer le numéro d'identification si cette offre est proposée pouf
variante] A: [insérer nom complet du Maitre d'Ouvrage]

Je soussigné (nom et adresse compléte du fabricant).........

Atteste que la société (nom et adresse compléte) est habilitée & commercialiser nos produits (ou le cas échéant)
dispose d'un agrément.

Nous confirmons toutes nos garanties et nous nous portons garants pour les fournitures offertes.

Signature
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ANNEXE N°7 : MODELE D'ATTESTATION DE SOLVABILITE

Nous, soussignes, {nom de la banque), Société Anonyme au

capital de (FCFA) dont le siége social est , BP.

Attestons que la Société BP. entretient le compte .
N° ouvert dans les livres de notre agence de .Les R

dirigeants de cefte entreprise jouissent d'une bonne réputation commerciale. Les engagements portes
au nom de la Société ont toujours été scrupuleusement respectés jusqu'a ce jour, et nous estimo
que cette Société a une capacité de financement de FCFA (en letires).

En foi de quoi la présente attestation lui est délivrée pour servir et valoir ce que de droit.

Fait a Je,
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ANNEXE N° 9 MODELE DE PRESENTATION DES MOYENS EN PERSONNEL

A- LISTE NOMINATIVE DES AGENTS DE MAITRISE

Je soussigné (nom, prénoms, qualité),

Agissant au nom et pour le compte de (nom et coordonnées du soumissicnnaire),

Déclare que les agents dont I liste nominative suit, participeront & I'exécution du marché :

Nom et Qualification | Formation Ancienneté Années Années dans le
Prénom dans d’expérience
Pentreptise

8l s'avérait, dés le démarrage du chantier ou en cours d'exécution, que le personne! est insuffisant,
nous nous engageons & le renforcer de fagon & conduire les travaux & bonne fin dans les délais prévus
et dans les conditions imposées par [e dossier d'appel d'offres.

Si le personnel cité ci-dessus s'avérait indisponible, nous nous engageons & le remplacer par des
personnes ayant une qualification et une ancienneté au moins équivalente. Les remplacements du
personnel clé devront obtenir 'agrément préalable du Maitre d'ceuvre.

Faita e

Le Sournissionnaire
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ANNEXE N° 10 : MODELE DE CURRICULUM VITA

Proposé pour [e poste de :

[Coller obligatoirement vetre photo ici]

1.Etat Civil

Nom, Prénom

Date et lieu de naissance:
Situation familiale
Nationalité

Adresse actuelle

2, Etudes et formation

Ecole et universite . {nom de |'école, diplome obtenu et année
d’obtention)

Stage ou formation professionnelle . (année, liey, objet, maitre de stage ou organisme
responsable)

Langues vivantes : {lu, écrit, parlé ; niveaux : excellent, trés bon,
moyen, notions)

Quvrages et publications : ({titres, nom, date de publication)

3. Expérience professionnelle

Indiquer en résumé l'expérience et la formation des experts se rapportant le plus aux taches qui lui
seront configes dans I'équipe proposée. Décrire le degré des responsabilités de I'agent dans les
projets similaires. Indiquer pour chaque poste occupé les dates (mois et année) de début ef de fin de
service, les lisux (pays) et I'employeur.

N.B.Le soumissionnaire paraphera chague page du CV, signera la derniére page et y apposera la
mention manuscrite « cerfifié exact et conforme ». Les copies des dipldmes et affestation de
disponibilité signées par chaque agent proposé devront étre jointes.

68



ANNEXE11: MODELE DE PRESENTATION DU MATERIEL

LISTE DU MATERIEL QUI SERA EMPLOYE A L'EXECUTION DU MARCHE

1. Matériel en possession de I'Entreprise

DeSI'g.nation du Valeur Date Marque Affectatio [Date Observatn(:jns sur état
matériel . . A - et heures de
dorigine Quantitt  |résiduelle  [acquisiton et Genre |Age  |n disponible  {ronctionnenient

2. Matériel & acquérir et a importer au Cameroun

Désignation 0 i

g . .. [Valeur Date Marque et Affectatio |Date 'bservaﬂons St
du matériel [Quantite 1, - . etat et heures de
o residuelle  [lacquisition  |[Genre Age [n disponible .

d'origine jonctionnement

S'il s'avérait, dés le démarrage du chantier ou en cours d'exécution, que le materiel est insuffisant,
nous nous engageons 2 le renforcer de fagon & conduire les travaux & bonne fin dans les délais prévus
et dans les conditions imposées par le dossier d'appel d'offres.

Faita , le

Le Soumissionnaire
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ANNEXE12, MODELES DE FICHES DES REFERENCES DE L'ENTREPRISE

12.1 FICHE RECAPITULATIVE DES REFERENCES DE L’ENTREPRISE

N°® Intitulé du projet | Montantdu | Maitre Délai Annge Date de
(Objet et contrat d'Ouvrage d’exécution d'exécution réception
localisation} provisoire
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12.2 FICHE D'IDENTIFICATION DU PROJET (joindre photocopies des justificatifs des projets)

Intitulé du projet

Caractéristiques du projet (Taches
principales quantifiées)

Montant

Part de l'entreprise

Maitre d'Ouvrage

Maitre d'ceuvre

Référence du contrat

Délais

Date de démarrage

Fin des travaux
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ANNEXE N° 13 : MODELE D’ATTESTATION DE VISITE DES LIEUX D’INSTALLATION DES

GROUPES ELECTROGENES

Je soussigné , (nom, prénom, fonction)
Représentant de I'Entreprise , (nom de ['entreprise)
Atteste sur I'honneur avoir effectué la reconnaissance du site d'installation du groupe électrogéne
Palais de Justice de ....ccoveeecriiiniv e ), conformément au Dossier d'Appel d'OﬁZ

o 1 Q
n /é"e-'

Faita ,le "

Signature du Représentant de |'entreprise

Signature du Chef de Juridiction ou son Représentant
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Piece N°11:
GRILLE D’EVALUATION
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GRILLE D'EVALUATION

DESIGNATION

NOTES

OBSERVATIONS

CuI

NON

Présentation générale de I'offre

20Ul

Reliure, aération, scmmaire, pagination

Intercalaire distinct du blanc, respect de I'ordre du DAO

Références dans les fournitures similaires

Joul

Un {1) Marché d'un montant compris enfre vingt millions
(20 000 000) et trente millions (15 000 000) FCFA avec preuve
(copies de Marché enregistré premiére et demniére page et PV
de réception)

Un (1) Marché d'un compris entre trente millions (30 000 000)
et quarante millions (40 000 000) FCFA avec preuve (copies de
Marché enregistré premiére et derniére page et PV de
réception)

Un (1) Marché d'un montant supérieur ou égal & cinquante
millions (50 000 000) FCFA avec preuve (copies de Marcheé
enregistré premiére et derniére page et PV de réception)

Moyens logistiques

20Ul

Vehicule de transport type fourgonnette

Caisse & outils (rabot, scie a bois, raboteuses electrique,
visseuse électrique, marteaux)

Chiffre d’affaires

i0ul

Chiffres d'affaires annuel supérieur ou égal a cinquante
millions {50 000 000) FCFA pour les trois demiéres annees
(2021, 2022 et 2023)

Prospectus et fiches Techniques

3oui

Service aprés-vente

L'organisation du SAV

Le délai d'intervention

La disponibilité des piéces de rechange

Qualifications du personnel

20Ul

Techniclen en métier bois niveau (BT) avec quaire années
d'expérience au moins ;

{ Technicien en menuisetie niveau CAP avec trois années
d'expérience au moins

Méthodologie d'exécution de a livraison

20Ui

Planning et délai de livraison de cing (5) mois au plus

Méthodologie cohérente de fabrication des mobiliers en bois

TOTAL

15 ¢ oui »

NB : Seuls les soumissionnaires ayant obtenu une note technique supérieure ou égale & 80 % de « OUl » verront leur

offre financiére examinée.
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Piéce N°12:
Liste des établissements bancaires et

organismes financiers autorisés a
émettre des

cautions dans le cadre des Marchés Publics
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1.
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16.
17.
18.
19.
20
21,
22,
23.
24,
25,
26.

LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRES ET ORGANISMES FINANCIERS AUTORISES A EMETTRE DES
CAUTIONS DANS LE CADRE DES MARCHES PUBLICS

A/BANQUES

AFRILAND FIRST BANK

BANQUE ATLANTIQUE DU CAMEROON (BACM)

BANQUE GABONAISE POUR LE FINANCEMENT INTERNATIONAL (BGFIBANK) ¢
BANQUE INTERNATIONALE DU CAMEROUN POUR L'EPARGNE ET LE CREDIT (BICEC)
CITIBANK CAMEROON (CITIGROUP)

COMMERCIAL BANK OF CAMEROON ( CBC)

ECOBANK CAMEROUN

NATIONAL FINANCIAL CREDIT BANK (NFC BANK)

SOCIETE COMMERCIALE DE BANQUE CAMEROUN (CA-SCB)

SOCIETE GENERALE DE BANQUE AU CAMEROUN (SGBC)

STANDARD CHARTERED BANK CAMEROON

UNION BANK OF CAMEROON PLC (UBC)

UNITED BANK FOR AFRICA (UBA)

BANQUE CAMEROUNAISE DES PETITES ET MOYENNES ENTREPRISES (BC-PME)
BANK OF AFRICA CAMEROON (BCA CAMEROUN}).

B) COMPAGNIES D'ASSURANCES

ACTIVA ASSURANCE

AREA ASSURANCES
ATLANTIQUE ASSURANCES S.A.
BENEFICIAL GENERAL INSURANCE S.A.
CHANAS ASSURANCES S.A.
CPAS.A.

NSIA ASSURANCES S.A.

PRO ASSUR S.A.

SAAR S.A.

SAHAM ASSURANCES S.A.
ZENITHE INSURANCE S.A.
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